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Уважаемые коллеги!

Основная задача центра «Культура» - предоставление информации, которая может быть Вам полезна: при принятии управленческих решений, проведении научно – исследовательских работ, в разработке проектов, программ в библиотечной, социально - досуговой и педагогической деятельности.

Мы предлагаем Вашему вниманию  четвертый выпуск «Бюллетеня новых поступлений» за 2005 год. Он содержит информацию о неопубликованных  документах и малотиражных изданиях по культуре и искусству, научно-информационных сборниках НИЦ  Информкультура РГБ, методических рекомендациях, библиографических списках, сценариях массовых мероприятий, школьных уроках и праздниках. На страницах бюллетеня представлены также статьи из научно-практических журналов «Справочник руководителя учреждения культуры», «Обсерватория культуры».

       С 2000 года в Приложении к "Бюллетеню" мы публикуем тексты наиболее интересных сценариев, игр, конкурсов и т.д. В данном выпуске – стихи «Навстречу Новому 2006 году – Году Собаки».

Учреждения культуры, искусства, образования и частные лица могут подписаться на "Бюллетень" и стать нашими постоянными абонентами информационного обслуживания.

Предлагаем воспользоваться услугами 

информационного центра «Культура»

        Будем рады сотрудничать с Вами и ждем по адресу:

614990 г. Пермь, ул. Ленина,70 ПГОУБ им. А.М. Горького
 E-mail: сulture@lib.permregion.ru 

Контактный телефон: 236-17-78

I. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

1.   НМО Б/н  Справочник руководителя учреждения культуры. - М., 2005.- № 5.- 112 с.

Содерж.: 

Организация и управление: Тихонова Л.Н.  Информация как капитал: роль б-к в формировании информ. общества России; Васина Б.Н., Кудимов И.С., Мушников А.А., Яцкин Д.М. Современные методы управления объектами культурного наследия; Костина Е.П. Театральная провинция: гастрольная деятельность как способ развития театра. Бухучет и налогообложение: Володина Е.П. Изменения в бухгалтерском учете (продолжение): учет заработной платы в новой системе бюджетного учета в учреждениях культуры. Разъясняют специалисты: Лаврова Л.Г. Правовой статус и форма организации органов управления в сфере культуры; Белялова Г.А. Нормативы, регулирующие педагогическую деятельность. Опыт успешных проектов: Да не прервется связь зрителей с театром!; Тимашова И.А. Социально ориентированная выставка в музее; Сучкова М.В., Кастосов И.В. Музей визит – центр: участие музея в орг. культур. Туризма. Юридический практикум: Рыбак К.Е. Юридическая служба в музее: регулирование труда руководителя и сотрудников отдела. Информационные технологии: Богомазова Т.Г. Информационно – экспозиционный комплекс в музее. Нормативные документы: Постановление Правительства РФ от 05.01.05 № 2 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий из фонда реформирования региональных и муниципальных финансов»; Постановление Правительства РФ от 31.12.99 № 1445 «Об учреждении Премии Правительства Российской Федерации имени Федора Волкова за вклад в развитие театрального искусства Российской Федерации»; Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 28.02.05 № 75 «Об утверждении к применению документов и коэффициентов»; Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 28.02.05 № 74 «Об утверждении к применению документов и коэффициентов»; Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 27.01.05 № 10 «О создании экспертного совета по государственно – частному партнерству при министерстве культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации»; Письмо Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 01.03.05 № 4-01-16/05 «О рекомендациях по обеспечению деятельности органов управления культуры муниципального образования в связи с вступлением в силу с 1 января 2006 года Федерального закона РФ от 06.10.03 № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации и Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации от 01.02.05 № 15/16 «Об образовании Межведомственной комиссии по организации проверки и уточнению перечней объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации федерального значения». Также в номере: В фокусе: Презентация уникальной коллекции Ярославского Художественного музея; Итоги совместного заседания Президиума Госсовета РФ и Совета при Президенте РФ по культуре и искусству в Костроме; Творческие индустрии в жизни культуры и жизни города. Де – факто: Коротко о наиболее значимых событиях в сфере государственной культурной политики, новостях российских учреждений культуры и крупных культурных проектах. Дивертисмент: Военный бюджет Российской империи и экономические обоснования продажи Аляски. 

2.   НМО Б/н  Справочник руководителя учреждения культуры. - М., 2005.- № 6. - 112 с.

Содерж.:   

Организация и управление: Кулабухов А.В., Андросова Н.О. Модель структуры сети муниципальных учреждений культуры; Верченко И.Я. Новый социальный заказ. Хроника реформ: Доработка пакета законопроектов по реорганизации бюджетной сферы. Бухучет и налогообложение: Володина Т.Е. Изменения в бухгалтерском учете (продолжение): порядок учета сценическо-постановочных средств. Мастер – класс: Игнатьева И.Л. культура и право: нормативно – правовая база, регулирующая деятельность в сфере культуры. Разъясняют специалисты: Петрова Л.П. Организация работы налоговых органов с налогоплательщиками. Опыт успешных проектов: Попова М.Л. Социальное партнерство: опыт ЦГБ Нижнего Тагила; Розов В.И. Мониторинг памятников истории и культуры: опыт Гос. музея-заповедника «Царское Село» по систематизации сведений о состоянии культурного наследия; Калинина Л.Л., Пролеткин И.В., Шмак М.Е. Модель ИТ – сотрудничества: опыт совместной реализации крупных музейных проектов на основе информационных технологий. Рыночные технологии: Юсим Г.Е. PR – деятельность Лицея искусств. Юридический практикум: Рыбак К.Е. Юридическая служба в музее (окончание): регулирование труда руководителя и сотрудников отдела. Информационные технологии: Богомазова Т.Г. Информационно-экспозиционный комплекс в музее (продолжение). Нормативные документы: Указ Президента Российской Федерации от 15.03.05 № 291 «О мерах государственной поддержки ведущих профессиональных коллективов народного музыкального и хореографического искусства»; Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 01.04.05 № 140 «О создании Межведомственного совета по присуждению премий Правительства Российской Федерации в области культуры»; Письмо Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской федерации от 23.03.05 № 8-01-16/08-ДА «О введений условий оплаты труда в государственных учреждениях культуры»; Письмо Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 17.03.05 № 7-01-16/08 «Об особенностях функционирования билетного хозяйства в сфере культуры и искусства Российской Федерации»; Письмо Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 01.03.05 № 4-01-16/05 (окончание) «О рекомендациях по обеспечению деятельности органов управления культуры муниципального образования в связи с вступлением в силу с 1 января 2006 года Федерального закона Российской Федерации от 06.10.03 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Письмо Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 28.01.05 № 10.01.16/05-АС «О направлении Резолюции и Рекомендаций Координационного Совета по культуре при Минкультуре России, проходившего 14-15 марта 2005 года в Москве»;  Письмо Федерального казначейства от 25.01.05 № 42-7.1-01 «Об использовании дополнительного источника финансирования, не использованного на 01.01.05 за счет средств, поступивших в 2004 г. в доход федерального бюджета от сдачи в аренду имущества, находящегося в федеральной собственности и и переданного в оперативное управление научным учреждениям, учреждениям научного обслуживания Российской академии наук и отраслевых академий наук, имеющих государственный статус, учреждениям федеральной почтовой связи Федерального агентства связи, государственным учреждениям культуры». Также в номере: В фокусе: Новинка на российском рынке сканирующего оборудования; публичная библиотека в деле сохранения культурного наследия; Возвращение «Бубнового валета»; Сибирский форум «Музыка Победы». Дивертисмент: Критерий ценности художественного произведения. Де – факто: Коротко о наиболее значимых событиях в сфере государственной культурной политики, новостях российских учреждений культуры и крупных культурных проектах.

ИЗДАНИЯ НИЦ  ИНФОРМКУЛЬТУРА  РГБ

3. ИЦ Б/н  Библиотека в эпоху перемен: философско – культурологические и информационные аспекты: информ. сб. (Дайджест).- М.: Изд. РГБ, 2005.- Вып.1.- 168 с.

Содерж.: 

Текст. Книга. Культура.: Книга в контексте современной культурной коммуникации; Современные сетевые технологии культурной памяти; Librarian chic – антигламур.   Информационное общество и культура: глобальная информатизация: Тревожные тенденции глобальной информатизации; Интернет в жизнедеятельности современного общества; Общественные предпосылки становления информационного общества в России; Одна пятая Швеции. Хранители знания и власть: государство в постиндустриальной экономике: Меняющаяся роль государства в постиндустриальной экономике; Рыночная экономика и государство; Роль некоммерческих организаций в реализации социальной политики; Трансформация культуры российского общества. Культурная политика и проблемы развития сферы культуры: Модели культурной политики (кросскультурный анализ); Как удержать равновесие? Двадцать одна стратегическая дилемма культурной политики; Проблемы развития сферы культуры в России; Экономика культуры – наука о будущем? Финансирование культурной и библиотечно-информационной деятельности: Модернизация системы финансового обеспечения культурной деятельности; Общественно-экономическая оценка эффективности финансирования библиотечно-информационной деятельности; Бюджет… как много в этом слове! Приложения: Единовременное обследование использования глобальных сетей (по материалам Госкомстата России); Список диссертаций по экономике социально-культурной сферы (1991-2004 гг.). 

4. ИЦ Б/н Материалы ИКОМОС. Консервация и реставрация [Текст]: науч.- информ. сб. / Рос. гос. б-ка, Информкультура. - Вып.2.- М.: изд. РГБ.- 104 с.

Содерж.: 

Материалы к докладу Министерства культуры Российской Федерации «О сохранении объектов культурного наследия народов Российской Федерации» на заседании Правительства 21 октября 2004 года. 

5. ИЦ Б/н Обсерватория культуры: журн. – обозрение. - М.: Изд. РГБ, 2005. - № 4. - 140 с.

Содерж.:

Контекст: Савицкая Т.Е. «Новая локальность» в глобальном контексте; Неролл Р. Основные течения в культурной антропологии; Флиер А.Я. Женщина как «Культурный текст». Культурная реальность: Дуков Е.В. Развлечение как историко – культурная проблема; Севан О.Г. Культурный и сельский туризм сегодня и завтра. В пространстве искусства и культурной жизни: In terris: Русский язык и культура на постсоветском пространстве. Досье культурной политики: США: Новые музеи. Италия: Интервью Джулиано Урбани; Внутренние проблемы лишают блеска «Ла Скала». Явление: Музей творчества аутсайдеров в Москве. Событие: Зорина Т.Н. Творческая поддержка русским театрам за рубежом; Никто не забыт, ничто не забыто! Наследие: Объекты культурного наследия: проблемы эффективного использования; Ткаченко Н.Н. Усадьба Рождествено Кутайсовых: возрождение памяти; Йонгкинд – забытый художник? Имена. Портреты: Онуфриенко Г.Ф. Альфред Нобель: человек, премия, лауреаты. Кафедра: Исследователи и исследования: Юрген Хабермас: ум на службе общества и разумное общество; Культурно – исторические штудии в странах Юго - Восточной Европы; Веслемей Хайнц. Щведское музыкознание: история и современность.  Лекции по истории мировой культуры: Пономарева А.В. Н.И. Кареев о понятии «культурная среда» и ее роли в формировании человеческой личности. Программы и методики:  Малинаускене Н.К. Введение в классические языки. Orbis litterarum: Современное российское книгоиздание: практика и возможности; Безрогов В.Г. Новый журнал для антропологов и культурологов; Львов Д.С. Первый в России фундаментальный учебник по курсу «Экономика культуры»; Баркова Э.В. Народное искусство – чистый голов культуры. Связь времен: Шубакова А.Г., Немыченков В.И. Испытание веры: культурологический дискурс (Крещение Руси). Телескоп: Туризм в Ватикане; Национальные меньшинства: международное право; Культурная политика Приднестровья.
II.  СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА
6. ИЦ 3755 Беленькая Л. Ребенок и книга: о читателе восьми – девяти лет. - 2-е изд. - М.: ВЦХТ, 2005.- № 3.- 144 с. – (Я вхожу в мир искусств).

7. ИЦ 3767 Карнавалы, фестивали, праздники. - М., 2005.- Вып. 6. - 96 с.

Содерж.:

По странам и континентам: Знакомьтесь - японцы; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали авторской, популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали молодежного и спортивного танца; Фестивали и конкурсы изобразительного искусства и экранного творчества; Фестивали любительского театра; Мастер-классы: Культурно-образовательные программы. Гастрольные туры. 

8. ИЦ 3772 Карнавалы, фестивали, праздники. - М., 2005.- Вып. 7. - 96 с.

Содерж.:

По странам и континентам: Кипр; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали оркестров и молодых дирижеров; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали и конкурсы изобразительного искусства и экранного творчества; Фестивали циркового искусства; Фестивали любительского театра; Мастер-классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры. 

9. ИЦ 3785  Карнавалы, фестивали, праздники. - М., 2005.- Вып. 8. - 96 с.

Содерж.:

По странам и континентам: Греция; Фестивали оркестров и молодых дирижеров; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали авторской, популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали и конкурсы изобразительного искусства и экранного творчества;  Фестивали циркового искусства; Фестивали любительского театра; Фестивали юмора; Мастер-классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры. 

10. ИЦ 3778 Ласкавая Е. Сценическая речь: метод пособие. - М.: ВЦХТ, 2005. - № 10. - 144 с. – (Я вхожу в мир искусств).

11. ИЦ 3788 Театр круглый год: сб. сцен. для дет. театров. - М.: Изд. «Либерея-Библиопринт», 2005.- Вып. 2. - 96 с.

Содерж.: Жизнь выдающихся людей

12. ИЦ 3766 Хлопушка-05: рождеств. и новогод. театрализ. представления для детей мл. и сред. возраста. - М.: ВЦХТ, 2005.- № 9 .- 176 с.: нот. - (Я вхожу в мир искусств).

СЦЕНАРИИ ПРАЗДНИКОВ И КЛУБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

13. ИЦ 3762 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 31-32.- 8 с.

Содерж.: Предков заветы не развеют ветры.

Календарь осенних и зимних памятных дней; Праздник Покрова: материалы в помощь организаторам праздника; Покров; Театр Петрушки: сцен. театрализ. экскурсии для уч-ся 1-6 кл.; Русские посиделки: сцен. вечера; Капустная вечерка; Звонкая, задорная…: частушки с именами.

14. ИЦ 3763 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 33-34.- 8 с.

Содерж.: Мама – главное слово.

Восславим женщину, чье имя – мать!: сцен., посвящ. Дню матери; Прекрасен мир, любовь и материнство:  сцен. зонал. праздника; Мама – главное слово: торжеств. вечер, посвящ. Дню матери; Сценарий праздника, посвященного Дню матери; Вместе с мамою своей: конкурс – концерт; Сценарий концертной программы к Дню матери.

15. ИЦ 3764 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 35-36.- 8 с.

Содерж.: Шоумен - 2005

Деревенские посиделки: конкурсно – игровая прогр. для взрослых; Поехали: сцен. игровой прогр. для молодежи; Бродячие артисты: для детей шк. возраста; Ты – боец: сцен. развлекат. прогр. для старшекл.; Хит – кроссворд: прогр. для молодежи; Девушка моей мечты; Детский праздник; Новая сказка Шахразады; Проделки свахи Ханумы; Какого цвета лето: для детей 6-8 лет; Самый лучший день в году.

16. ИЦ 3765 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 37-38.- 8 с.

Содерж.: Скоро, скоро Новый год…

Новогодний переполох: сцен. театрализ. праздника для детей; Новогодний утренник; Капризы Бабы – Яги: новогод. представление для детей.

17. ИЦ 3773 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 39-40.- 8 с.

Содерж.: Новогодний праздник для взрослых

Под звон хрустального бокала: сцен. вечера-застолья; Новогодний праздник для взрослых; Участок, или  Восток – дело тонкое: сцен. новогод. развлекат. прогр.

18. ИЦ 3774 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 41-42.- 8 с.

Содерж.: Зимние святки

Сценарий рождественского концерта: благотворит. акция в поддержку строительства Свято-Введенского храма; В ночь перед Рождеством: вечер-концерт; Зимние святочные посиделки для детей; Святки; Рождественская вечерка: сцен. празднично-развлекат. прогр.; Рождество в провинции – 2005.

19. ИЦ 3775 Клубный репертуар: еженедельник. - Красноярск, 2005.- № 43-44.- 8 с.

Содерж.: Молодежные праздники

Татьянин день: Мисс Танюша: сцен. конкурса-концерта; Татьяна, милая Татьяна: конкурсная прогр. к празднику студентов «Татьянин день»; День Святого Валентина: Вечно живое чувство: сцен. молодежной шоу-прогр.; Больше, чем любовь: сцен. праздника, посвящ. Дню св. Валентина; Сладкая парочка: сцен. конкурсной прогр.

20. ИЦ Б/н  Праздник. - 2005.- № 9. - 40 c. 

Из содерж.: В копилку профессионала.
Панфилов В. Ошареть можно!: игровая - развлекат. прогр.; Решетникова О. Русская свадьба: сценарий традиционной свадьбы; Слабенко Н. Шар взовьется над землей…: сценарий праздника воздушных шаров для детей и взрослых.

21. ИЦ 3758 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 17.- 96 с.

Содерж.: Сколь годов, столь веков: прогр. и сцен. праздников, посвящ. предметам быта.

Несмеянова В. Живое пламя свечи: сцен. лит. – муз. вечера; Чемерис Е. Оренбургская паутиночка: муз. – познават. прогр.; Чечельницкая Л. Красота руку греет: сцен. праздника варежек; Семенова Т. Русская печка: сцен. праздника; Кондратьева Т. Лапти – лапоточки: сцен. познавательно – игровой прогр.; Неволина Г. Кирпич: познавательно – игровая прогр.; Жилинская Н. И было…и не было: театрализ. праздник; Калашникова Н. Кофейный аромат: конкурс. прогр.; Головань А. Табуретка: сцен. развлекательно – игрового эксперимент. шоу; Мастер – класс: Панфилов Вл. Игра и игровые принципы: заключит. встреча.  

22. ИЦ 3759 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 18. - 96 с.

Содерж.: И это чудо – Новый год!: сцен. новогод. праздников и конкурсно – игровых прогр. для всех возрастов.

Соковикова А. Что год грядущий нам готовит: новогод. конкурсно – игровая прогр.; Зайцев А. Новогодний серпантин, или всякая всячина: сцен. вечера отдыха; Карпов И. Клевый праздник: конкурсно – игровая прогр.; Смирнягин С. Сказка о серебряной указке: новогод. вечер отдыха учителей;  Жирнова Н. Воздушный Новый год: развлекательно – игровая прогр. с исп. воздуш. шаров; Сальникова Н. Приключения у елочки: дет. театрализ. представление; Борисова О. Сундучок домовенка Кузи: сцен. дет. новогод. праздника; Панфилов Вл. Снежная Баба и дед Мороз: игровая новогод. прогр.; Новогодние традиции народов   мира.

23. ИЦ 3770 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 19 - 96 с.

Содерж.: И ждет нас чудо впереди…: сцен. новогод. театрал. представлений, хороводов для детей мл. возраста и подростков; Давайте поспешим на бал: сцен. новогод. и святочных вечеров для взрослых.

Семенюк Л. Новогодняя история с Петухом и Собакой: сцен. театрал. представления для детей и подростков; Тимофеев О. Забавы бравого солдатика: сцен. новогод. массовки для детей; Кирилкина Т. Шутки Деда Мороза: новогод. хоровод в д/с; Как Снегурочка искала валенки: сцен. новогод. муз. сказки; Тимофеев О. Чудеса под Новый год: сцен. вечера для взрослых; Щелчкова Е. Новогодний калейдоскоп: сцен. вечера-банкета; Лунина Г. Славно мы повеселимся: сцен. святочного вечера в рус. деревне; Колпакова Н. Новогодняя фантазия – готовимся к празднику; Маска, я тебя знаю.

24. ИЦ 3771 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 20. - 96 с. 

Содерж.: Все работы хороши…: сцен. и прогр. проф. праздников, КВНов, ток-шоу и посиделок; Смех поможет создать имидж: сцен. театрализ. вечеров, юбилеев фирм, корпор. вечеринок.
Слухина С. Мы все когда-то были дети: прогр. КВН между командами мол. педагогов; Белицкая Л. Тут – и помогут и спасут!: сцен. праздника ко Дню мед. работника;  Смирнягин С. Энергия наших душ: ток-шоу, или урок-игра в День энергетика; Смердова Е., Кваша Н. На праздничной волне…: театрализ. представление на гор. набережной, посвящ. Дню Военно-морского флота; Семенюк Л. В гостях у Хохмыча и Веселухи: посиделки с развлекат. прогр. для тех, кто занимается с/х; Белицкая Л. Чемпион всех рыбаков: сцен. юбилея рыбака-любителя накануне Дня рыбака; Гребешева Н. Винни-Пух и все, все, все…: театрализ. вечер, посвящ. юбилею фирмы; Луговская Ю. День фирмы: сцен. план; Григорьева Г. Тройка, семерка, туз: игровая прогр. для азартных и рискованных; Луговская Ю. Понимает ли шеф шутку?: тест на проверку чувства юмора.

25. ИЦ 3786 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 21. - 96 с.

Содерж.: Если душа родилась крылатой..: сцен. лит.-муз. вечеров, композ., инсценировки  всемирно известных поэтах и писателях

Зеленова Н. «Мы исполняем волю строгую…»: сцен. лит. вечера, посвящ. поэтам Серебряного века; Шарин Г. Поэт и Прекрасная Дама: лит.-муз. инсценировка по произведениям А. Блока, к 125-летию со дня рождения; Рак Н. Сказ о черном кольце: несколько стр. из жизни А. Ахматовой: муз.-поэт. композ; Ефремова Н. С требованием веры и с просьбой о любви: из жизни поэта М. Цветаевой; Ивашина В. Тоска и сердца жар: поэт. спектакль по тв-ву А. Апухтина к 165-летию поэта; Чубарова А., Егорова И. Сказочник под северным небом: почти сказка о необыкновен. жизни Г.Х. Андерсена к 200-летию дат. писателя. 

26. ИЦ 3787 Сценарии и репертуар. - М., 2005.- Вып. 22. - 96 с.

Содерж.: У дружной семьи много рук: сцен. вечеров отдыха, конкурсно-игровых прогр., театрал. представлений; Мастер-класс.
Дробич Л. И чтоб огонь дарил тепло: сцен. вечера отдыха молодых семейных пар; Зайцев А. Званый вечер при свечах; Жирнова Н. Посиделки в русской горнице: сцен. театрал. конкурсно-игровой прогр.; Григорьева Г. Сказка про то, как Иван женился: поучит. история и для наших дней; Подобуева И. Свекровушка – родная кровушка: театрал. конкурс.; Зайцев А. Бабушка моей мечты: сцен. конурсно-игровой прогр.; Панфилов В. Осенины: сцен. нар. праздника Рождества Пресвятой Богородицы; Белова М. Мати Господа Всевышнего: сцен. вечера, посвящ. Рождеству Богородицы; мастер-класс: Опарина Н. Как делается инсценировка.

III.  БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО

МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ
27. ИЦ 3777 Библиотекарю в практику работы: сб./ ПГОУБ им. А.М. Горького; сост. Л.С. Ведерникова.- Пермь, 2005.- 96 с.

28. ИЦ 3761 В память ушедших и во славу живущим…: список сцен. и методико – библиогр. материалов / Перм. обл. универсал. б-ка им. А.М. Горького; Информ. центр «Культура»; сост. О.А. Соловьева, И.В. Мальщукова. – Пермь: [б.и.], 2005.- 15 с.- (60-летию Победы посвящается).

29. ИЦ 3776 Общедоступные библиотеки: сб. нормат.-правовых док./ ПГОУБ им. А.М. Горького; ред.- сост. Л.С. Ведерникова.- Пермь, 2005.- 128 с.

СЦЕНАРИИ БИБЛИОТЕЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

30. ИЦ 3760 60 вопросов к 60-летию великой Победы: викторина / Перм. обл. универсал. б-ка им. А.М. Горького; Информ. центр «Культура»; сост. И.В. Мальщукова. – Пермь: [б.и.], 2005.- 9 с.- (60-летию Победы посвящается).

31. ИЦ 3768 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - Вып. 7 - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2005.-  112 с.

Содерж.: Великая Отечественная. 1941 – 1945: То юность моя в огне...; Ученье - свет: Кто стучится в дверь ко мне?..: 8 сентября – Международный день грамотности; В помощь учителю: Я не степью хожу, я хожу по аптеке: Экскурсия по миру лекарственных трав для уроков ОБЖ; Экологическое воспитание: Там на неведомых дорожках…: 18 сентября – День леса.

32. ИЦ 3769 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к. - Вып.8 - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2005.- 112 с.

Содерж.: В помощь учителю: Светлое солнце Руси; Знаменательные даты: Я сердцем никогда не лгу…: 110 лет со дня рождения С.А. Есенина; Мир твоих увлечений: Давайте устроим бал; Экологическое воспитание: Праздник осени.
IV. В ПОМОЩЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЦЕССУ

33. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество: газ. - 2005.- №  5.- 16 с.

Содерж.: 

О житейских мелочах; Про тех, кто на огороде растет, нам здоровье несет; Путешествие картошки; О чем поет воробей; Чему и как учили в прошлом; Что такое красота; Игры; считалки, жеребьевки; Конкурс знатоков пословиц и поговорок; Своя хатка – родная матка.

34. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2005.- № 9.- 16 с.

Содерж.: 
Семейный конкурс «Пальчики оближешь»; «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!»: парад семей; Наши дедушки, наши бабушки: мероприятие, посвящ. междунар. дню пожилых людей; «Родительский дом, начало начал…»: семейный праздник; Семейный праздник «Цветок для мамы»: для 3-4 кл.; День семьи: [конкурс. прогр.]; Семейная академия: [конкурс. прогр.]. 

35. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2005.- № 10.- 16 с.

Содерж.:

Декабрьские странички народного календаря; Щелкунчик; Ослиные уши; День памяти юного героя антифашиста; День святого Валентина; Рождественская мастерская; Масленичные гуляния.

36. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2005.- № . 9.- 16 с.

Содерж.:

Знакомьтесь, Химия – добрая волшебница!: хим. вечер; Кулинарное шоу; «Мы рождены не для войны…»: лит.-муз. вечер; Здравствуй, сказка донская!: сцен. по кн. П. Лебеденко «Сказки Тихого Дона»; Поэтический мир А. Грина: лит.-муз. вечер. 
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ШКОЛЬНИКОВ

37. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл работы. - 2005.- №  9.- 24 с.

Содерж.:

Люди – легенды: [Демидовы]; “Их вечен с вольностью союз”: внекл. урок для 9-10 кл.; “Ты в наших безднах образ божества”: [Волконская М.Н.]; Памяти декабристов; Великие ученые России; Лики России. 

38. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл работы. - 2005.- №  10.- 24 с.

Содерж.:
Рождественский серпантин; Лучший праздник детства; Новогоднее путешествие; Доисторический Новый год; Новогодние забавы; Новогодний КВН; Новый год в Простоквашино; Рождественские колядки; Свет Вифлеемской звезды; Новогодние игры Деда Мороза.

V.  ПРАЗДНИКИ ДОШКОЛЯТ 

39. ИЦ 3756 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2005.- Вып.7. - 80 с.

Содерж.:

Первый школьный звонок: готовимся к началу учеб. года; По следам Робинзона: отправляемся на остров  Где – То - Там; Знакомимся с миром растений: Лесная аптека: Кто нас одевает; Разучиваем новые стихи и песни о школе.

Приложение

Навстречу Новому 2006 году – Году Собаки

Года проходят мимо чередой:                                                      
Год Петуха сменяет год Собаки.

И каждый год приносит образ свой, 
Свои приметы и таинственные знаки. 
И этот год сулит покой, и дружбу,
И полный дом, и стол, и все, что нужно!
Но обойтись совсем без драки
Едва ль удастся в год... Собаки.

Изящны вы, достоинства полны,
Умны и чутки — это непременно.
Волос красивых ветреные волны
Влекут к вам просто необыкновенно.
И вашей жизни стиль — движенье.
А в ком найдем мы ваше отраженье?
В ковчеге Ноя (умный знает)
Была афганская... Борзая.
Спокойны вы в своем обличий,
С детьми добры до неприличия,
К тому ж крупны и обаятельны.
Походка ваша привлекательна
Своей медлительной вальяжностью,
Но вы не оттолкнете важностью!
Есть добродушия в вас дар,
Ваш покровитель... Сенбернар.

Вы добродушны, но отважны.
Любой подумать должен дважды,
Чтоб биться с вами наравне,
Ведь силы надобно вдвойне!
Игривы, говорят, до старости,
Но не расположены вы к шалости.
Крут темперамент, зуб остер,
Готовы к битве, как... Боксер.
Уж эти любят свой диван!

К тому ж в разлуке так тоскуют...

Просторов не манит туман,

И не хотят судьбу иную.
Строптивы и на львов похожи.
И зря не лезут вон из кожи,
А своенравны, вау-вау,
Как из Китая... Чау-чау.
Трудяги добродушные

Характером тверды,

К тому ж совсем нескучные.

Домашние труды

Вершат все без натуги —

И просто клад вы для супруги!

Ну а в глазах всегда задор.

Вы милый, славный... Лабрадор.
Вы жизнь свою отдать готовы
За честь, за друга, за любовь.
Вам одного довольно слова,
И к бою вы готовы вновь.
Защита дома и семьи вы!
Тут можно написать роман...
Сильны, умны, несуетливы,
Бесстрашны вы, как... Доберман.
А ваш характер виден сразу,
И внешний вид приятен глазу!
Простор вам нужен: сад и дом,
Чтоб обойти их все кругом.
Людьми и обществом любимы,
В своих трудах неутомимы.
Что ж, карты нам скрывать доколе?
Ведь здесь любой узнает... Колли.
Они не могут в одиночестве,
И их веселое высочество
Стремится в общество и в свет

Для новых встреч и для побед.
Они, конечно, обольстители,
Сердец открытых покорители.
И долго думать мы не будем.
Узнали? Верно, это... Пудель.
Суровые, но шустрые, и смелостью полны,
В минуты напряженные спокойны и умны.
И часто, увлеченные лишь

                                     собственной игрой,

Домашними тиранами становитесь порой.
Своим упрямством вы порой

                                        достанете любого,
Хотя не мыслите при том

                                       вы ничего дурного.

Но коль достали вы, и вас пошлют по факсу,
О, так похожи вы на маленькую... Таксу.
Натуру вашу уважая,

Прощаем вам мы своевольность,

И грубоватость напускную,

И жестов частых бесконтрольность.

Ведь можете быть элегантным

И удивительно галантным!

Ведь вы — стремительны, как ветер,

Поджары, как ирландский... Сеттер.
Глаза их никогда не лгут,
В них вы всегда прочтете нежность.
Волос волнистая небрежность,
Мы знаем, лишний козырь тут.
Он озорной, но он надежный,
И в нем нам угадать несложно
Того, кто четко видит цель.
Да, это... Кокер-спаниель.
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