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Уважаемые коллеги!

Основная задача центра «Культура» - предоставление информации, которая может быть Вам полезна: при принятии управленческих решений, проведении научно – исследовательских работ, в разработке проектов, программ в библиотечной, социо - досуговой и педагогической деятельности.

Мы предлагаем Вашему вниманию  третий выпуск «Бюллетеня новых поступлений» за 2006 год. Он содержит информацию о неопубликованных  документах и малотиражных изданиях по культуре и искусству, научно-информационных сборниках НИЦ  Информкультура РГБ, методических рекомендациях, библиографических списках, сценариях массовых мероприятий, школьных уроках и праздниках. На страницах бюллетеня представлены также статьи из научно-практического журнала «Обсерватория культуры».

Учреждения культуры, искусства, образования и частные лица могут подписаться на "Бюллетень" и стать нашими постоянными абонентами информационного обслуживания.

Предлагаем воспользоваться услугами 

информационного центра «Культура»

        Будем рады сотрудничать с Вами и ждем по адресу:

614990 г. Пермь, ул. Ленина,70 ПГОУБ им. А.М. Горького

 E-mail: сulture@lib.permregion.ru 

Контактный телефон: 236-17-78

I. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

ИЗДАНИЯ НИЦ  ИНФОРМКУЛЬТУРА  РГБ

1. ИЦ Б/н  Библиотека в эпоху перемен: философско – культурологические и информационные аспекты: информ. сб. (Дайджест).- М.: Изд. РГБ,2005.- Вып. 4 (28).- 156 с.

Содерж.: Профессиональные коммуникации в информационном обществе.
Теория коммуникации: Современная трактовка социальной коммуникации и интегративный подход к ее изучению; Коммуникативное общество и законы его эволюции. Основные тенденции развития коммуникации в информационной среде: Человеческое измерение информационного общества; трансформация информационной культуры в постиндустриальном обществе; Изменение роли человека в информационном обществе; Идентификация PR в сфере информационной деятельности. Профессиональная коммуникация. Профессиональные научные сообщества и интернет: Виртуальные сообщества или сетевое общество?; Научные коммуникации в интернете (на примере социальных и гуманитарных наук); Участие и формы взаимодействия социологов в научном сетевом сообществе; Изучение общения ученых через интернет; Индивидуальные сайты ученых как средство научной коммуникации. Коммуникация и библиотеки: Система научных коммуникаций и место в ней академической библиотеки; Пути коммуникации: книги и библиотеки в информационном веке; Сайт БЕН РАН и информационное обеспечение науки. Электронная коммуникация и будущее библиотек: Формирование электронного документального пространства и перспективы создания Российской ассоциации электронных библиотек; Настоящее и будущее использования информационных технологий в библиотеках Великобритании; Дети, будущее и сети; Понятие гипертекста: дефиниция и основная терминология.

2. ИЦ Б/н Материалы ИКОМОС. Консервация и реставрация [Текст]: науч.- информ. сб. / Рос. гос. б-ка, НИЦ Информкультура. - М.: изд. РГБ, 2006.-  Вып. 2. - 80 с.

Содерж.: 

Маковский И.И. Кафедра ЮНЕСКО как пример международного культурного и экономического сотрудничества; MAPS в 2005 году; Крогиус В.Р. Путешествия по городам Всемирного наследия (общедоступная характеристика с профессиональным уклоном).

3. ИЦ Б/н Обсерватория культуры: журн. – обозрение. – М.: Изд. РГБ, 2006. - № 2. –  132 с.

Содерж.:

Контекст: Михайлова Л.Н. Социализация как социокультурная проблема; Орлов Э.А. Семья и первичные группы: модели и механизмы трансляции социокультурного опыта. Культурная реальность: Флиер А.Я. Культура как виртуальная реальность; Геращенко Л.Л. Реклама как миф; Драгичевич - Шешич М. Перспективы культурного развития: новые модели общей культурной политики; Феминизация культурной практики французов. В пространстве искусства и культурной жизни: Ветлицына И.М. Опера по – киевски. Досье культурной политики: Ирак: музеи закрыты, разграбление культурного наследия продолжается. Явление: Ларс фон Трир: «Я вырос в семье нудистов коммунистических убеждений»; «Демократия должна явиться изнутри». Событие: Михайлов В.П. Два художника (о проекте «Свет фресок Дионисия - миру»); Современная жизнь советского искусства; Серрано в Москве: «Я – концептуалист с камерой». Наследие: Александров Е.В. Визуальная антропология – путешествие на «машине времени» по чужим мирам; Христофорова О.Б. Сохранение и популяризация культурного наследия: опыт Великобритании; Ерешко Ю.Б. Музейные коллекции оружия; Агата Кристи и коллекция их древнего Нимруда. Имена. Портреты: Под знаком памяти: художник – медальер Владимир Петров; Юхотникова К.А. Наталия Терентьева: обаяние таланта. Кафедра: Костина А.В. Культурология как междисциплинарная наука и интегративная учебная дисциплина; Панаиотиди Э.Г. Воспитание красотой: миф или реальность? Что день грядущий нам готовит. Лекции по культурологи: Николаева И.А. К вопросу об интеграции культурных традиций Востока и Запада. Orbis litterarum: Надрегиональная общность цыган Европы; Не страх, но восхищение: Герд Кёнен о немецком «русском комплексе»; Гусейнова Н.М. История одного творческого союза. Заметки старого книжника: Савицкая Т.Е. Рыба «Майкрософт»: попытка освобождения. Связь времен: Шубаков А.Г., Немыченков В.И. Выбор власти: культурологический дискурс (вокруг Куликовской битвы). Телескоп: Семейный бизнес – опера; Видеоигры: новая фабрика снов.

4. ИЦ Б/н Обсерватория культуры: журн. – обозрение. – М.: Изд. РГБ, 2006. - № . –  132 с.

Содерж.:

Контекст: Культурная реальность: В пространстве искусства и культурной жизни: In terris: Досье культурной политики: Явление: Событие: Наследие: Дела музейные: Имена. Портреты: Кафедра: Orbis litterarum: Связь времен: Телескоп: 
II. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА
5. ИЦ 3863 Иванова И.С. 250 гимнастических упражнений: индивидуальная гимнастика для актера. Морозова Г.В. Биомеханика: наука и театральный миф.- М.: ВЦХТ, 2006.- 160 с.- (Я вхожу в мир искусств.- 2005.- № 12).

6. ИЦ 3860 Карнавалы, фестивали, праздники / ред.- сост. Т.А. Волкова.- М.: ТиО, 2006.- Вып. 6.- 96 с.

Содерж.:

От фестиваля к фестивалю: Сердце весны «Мэрцишора - 2006»; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали молодежного и спортивного танца; Фестивали изобразительного, фото искусства и киновидеотворчества; Фестивали любительского театра; Фестивали циркового искусства; Фестиваль юмора; Литературные конкурсы; Мастер – классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры.

7. ИЦ 3861 Карнавалы, фестивали, праздники / ред.- сост. Т.А. Волкова.- М.: ТиО, 2006.- Вып. 7.- 96 с.

Содерж.:

От фестиваля к фестивалю: Фестиваль джаза в Коктебеле; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали молодежного и спортивного танца; Фестивали изобразительного, фото искусства и киновидеотворчества; Фестивали любительского театра; Литературные конкурсы; Мастер – классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры.

8. ИЦ 3864 Карнавалы, фестивали, праздники / ред.-сост. Т.А. Волкова.- М.: ТиО, 2006.- Вып. 8.- 96 с.

Содерж.: 
От фестиваля к фестивалю: Служить не искусству, но Богу; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали изобразительного, фото искусства и киновидеотворчества; Фестивали любительского театра; Литературные конкурсы; Фестивали актеров-мимов; Мастер – классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры.

9. ИЦ 3886 Карнавалы, фестивали, праздники / ред.-сост. Т.А. Волкова.– М.: ТиО, 2006.- Вып. 9.- 96 с.

Содерж.:

От фестиваля к фестивалю: Праздник русской балалайки на Псковской земле; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали молодежного и спортивного танца; Фестивали изобразительного, фото искусства и киновидеотворчества; Фестивали любительского театра; Литературные конкурсы; Конкурсы-фестивали актеров-мимов; Мастер – классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры.

СЦЕНАРИИ ПРАЗДНИКОВ И КЛУБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

10. ИЦ 3889 Календарные народные праздники народов Прикамья: метод. рекомендации по организации проведения /Департ. культуры и искусства Перм. обл., Перм. краевой Дом нар. тв-ва.- Перм., 2006.- 48 с.

11. ИЦ 3872 Клубный репертуар.- 2006.- № 1.- Красноярск, 2006.- 4 с.

Содерж.: Светлое Христово Воскресение..

Скоро православная Пасха: фрагменты сценария программы-экскурса в историю народных традиций; Светлое воскресение (Пасха): сценарий народного гулянья и вечера отдыха с пасхальными песнями, играми, хороводами; Праздник праздников, торжество торжеств: заседание клуба «Свеча», посвященное празднованию православного праздника пасхи.

12. ИЦ 3873 Клубный репертуар.- 2006.- № 2.- Красноярск, 2006.- 4 с.

Содерж.: Делу – время, потехе – час.

Календарь памятных дней. Весна 2006; Из истории первоапрельских розыгрышей; Ах, господин анекдот!: сценарий вечера в ретро-клубе; Не в бровь, а в глаз: сценарий вечера-встречи с Роном Тылеттом; Забавы Светика и Люсика: игровая программа для детей.

13. ИЦ 3874 Клубный репертуар.- 2006.- № 3-4.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Мы за здоровый образ жизни.

Журавль надежды: сценарий благотворительного концерта, посвященного Всемирному дню борьбы со СПИДом; Ваш выбор: сценарий ток-шоу; Шаг в бездну: сценарий клубного часа-предупреждения для молодых о вреде наркотиков (по программе «Мир без наркотиков»); Твой выбор: сценарий молодежного вечера отдыха; Рок-легион РЭСКИДЗ; Мы играем в ВН: фрагменты выступления; Физики и лирики: интеллект.-развлекат. прогр.

14. ИЦ 3875 Клубный репертуар.- 2006.- № 5-6.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Дню Великой Победы посвящается….

Памяти павших: сценарий тематич. митинга, посвящ. годовщине Великой Победы; Сибиряки суворовской закалки: лит. – муз. композ. для уч-ся 9-11 кл.; А зори здесь были тихими: лит. гостиная в Отрокском СДК (по произвед. Б. Васильева «А зори здесь тихие…»); Колесо истории: конкурсно-познавательная прогр. для старшекл.; Наши земляки о Великой Отечественной войне в стихах и песнях.

15. ИЦ 3876 Клубный репертуар.- 2006.- № 7-8.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Согласие да лад в семье клад.

Дом вести – не рукавом трясти; Ходит сон близ окон; Голубева Л.М. История моего рода: сценарий вечера-приема; Умение жить вдвоем: сценарий семейного вечера; Мелодия любви: финал конкурса молодых семей.

16. ИЦ 3877 Клубный репертуар.- 2006.- № 9-10.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Виват, культура!.

Культура – это мы: сценарий праздничного концерта, посвящ. открытию первой район. конференции работников культуры; Ермолаева Л.Н., Письменская Л.В. Декабрьский бал: сценарий гор. мероприятия в музее им. Н.М. Мартьянова; Праздник читательских удовольствий: сценарий дет. праздника в б-ке; Юбилей ЦБС; Начинается рассказ…: сценарий познават.-развлекат. прогр. для детей мл. шк. возраста; Рудкова Т.А. Виват, культура!

17. ИЦ 3878 Клубный репертуар.- 2006.- № 11-12.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: День славянской письменности и культуры.

Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий; Откроем бабушкин сундук; Лён-леночек, синеньий цветочек; Мальцева Е.П. Плетень; Украинская вечерка; Полька-убанка: рус. нар. танец Кубанского края.

18. ИЦ 3879 Клубный репертуар.- 2006.- № 13-14.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Праздник детства.

Бременские музыканты: сценарий район. праздника, посвящ. Дню защиты детей; К нам приехал цирк: игровая театрализ. прогр. для детей мл. шк. возраста; Безопасное колесо: познават.-игровая прогр. по правилам дорожного движения для детей мл. возраста; Вовка в Тридесятом царстве: сценарий праздника, посвященного Дню детства; Чудо – остров: конкурсно-игровая прогр.; Романова Н.М. Шоу маленьких разбойниц.

19. ИЦ 3880 Клубный репертуар.- 2006.- № 15-16.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Ты, Россия моя!.

Любовь моя – Россия: сценарий концерта, посвящ. Дню России; День России: сценарий праздничного концерта; Уголок России, или Поклон родной земле: сценарий праздничной прогр.; Сценарий церемониального шествия, посвященного 80-летию Назаровского района; Песни о правах и свободах человека и гражданина: шуточный конкурс; На улице Ширинской: сценарий открытия двора; Знаете ли вы свой край?: краевед. викторина.

20. ИЦ 3881 Клубный репертуар.- 2006.- № 17-18.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Праздник  летнего народного календаря.

Ситушкина Т.М. Зеленые святки: сценарий праздника; Троица: сценарий народного гуляния; Троицкие игры; Загадки о березе; Малая Н.Ф. Встречайте солнце: праздник Ивана Купалы.

21. ИЦ 3882 Клубный репертуар.- 2006.- № 19-20.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Наш общий дом - Земля.

Экологический абордаж: познават.-игровая прогр. для мл. и сред. шк. возраста; Лето в гости вас зовет: игровая театрализ. прогр. для детей; Домашевская О.П. Привет от дедушки Байкала: сценарий познават.-развлекат. прогр.; Ангарские бусы; Омулевая бочка; Мы дружим с природой: викторина; Лучший знаток озер нашего района: сценарий интеллект. марафона.

22. ИЦ 3883 Клубный репертуар.- 2006.- № 21-22.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Нет профессии лучше.

Дедов А. Не навреди!..: сценарий торжественного концерта, посвящ. Дню медицинского работника; Деркач Н.Л. Было бы здоровье: сценарий развлекат. прогр. к Дню мед. работника; Моя профессия – строитель: сценарий презентации альбома-летописи, посвящ. строительной отрасли района; Сценарий открытия мемориала к 110-летию локомотивного депо станции Боготол; Родина С. От всей души: сценарий вечера; День медицинского работника: (стихи); День работников морского и речного флота: (стихи); День металлурга: (стихи); День работника торговли: (стихи); День воздушного флота: (стихи); День шахтера: (стихи).

23. ИЦ 3884 Клубный репертуар.- 2006.- № 23-24.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Молодость в радость.

Сокровища капитана Флинта: театрализ. игровая прогр. в День молодежи; Герасимова О. Поцелуй небесной девы: конкурсная шоу-прогр. для молодежной аудитории; Советы организатору игр на эстраде; Соколова Н. Бизнес-клуб «Белый слон»: конурсно-игровая прогр.; Исхакова Л. Сказание о Петре и Февронии; Казачинские поляки; Жизнь души, как вечность, бесконечна: вечер-интервью.

24. ИЦ 3885 Клубный репертуар.- 2006.- № 25-26.- Красноярск, 2006.- 8 с.

Содерж.: Школьные годы чудесные...
Здравствуй, школьная пора!: сцен. праздника-парада первоклассников; Здравствуй, школа!: сценарий праздника; Хмелева Ж., Брюханова М. Умная ярмарка: сценарий театрализованного представления для детей; Дорога в жизнь: торжественная линейка, посвященная началу учебного года; Сценарий торжественного вечера, посвященного Дню учителя; Сценарий концертной программы, посвященной Дню дошкольного работника; Посвящение в первоклассники: сценарий дня рождения школы искусств.

25. ИЦ 3851 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: ТиО, 2006.- Вып.11.- 96 с.

Содерж.: Улыбайтесь от души!: сцен игровых, конкурсно - развлекат. прогр., лет. праздников для детей мл. школ. возраста. Поиграем вместе? Да!: сцен. шоу – игры, юморист. прогр., прогр. КВН для юношества.

КВИ: сцен. праздника лет. именинников; Веселый светофор: сцен. игровой прогр. для мл. школьников; Улыба до ушей: игровая прогр. для очень маленьких, уже не маленьких, совсем не маленьких; Море зовет: сцен. конкурсно – развлекат. прогр.; Мама, я хочу домой!: стихи; Путешествие на ковре – самолете: сцен. игровой юморист. прогр.; День Нептуна: сцен. лет. праздника; Театральное ристалище: конкурс КВН; Бабушка и внучек: стихи; Приз – табло: сцен. шоу – игры; За околицей: сцен. фольклор. театрал.. прогр. для взрослой аудитории.

26. ИЦ 3852 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: ТиО, 2006.- Вып.12.- 96 с.

Содерж.: Заходите люди в гости: сцен. праздников, познават., конкурсно-развлеат. прогр., представлений, посиделок.

Здравствуй, милая картошка!: сцен. познават. – развлекат. лет. праздника; Лук от семи недуг: сцен. познават. – игровой прогр.; Пиво – услада на диво: конкурсно – развлекат. шоу – прогр.; Мешочек соли: театрализ. сказка для детей – от мала до велика; Что за чудо эта печка!: сцен. сел. праздника; Сказание о русской бане: театрализ. представление из села Сямжа; Посидим за самоваром: посиделки с чаепитием.

27. ИЦ 3853 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып.13 .- 96 с.

Содерж.: Природа – общий дом: сцен. праздников, игровых прогр., театрализ. уроков для детей мл. школ. возраста. Давайте хранить планету: эколог. викторина, прогр. агитбригады, интеллект. игра, конкурсно – игровая прогр. для детей сред. школ. возраста.

Наш верный друг: сцен. праздника; Спасем лес: веселая игровая прогр.; Праздник птиц: сцен. акции; Кто в глуши твоей таится?: игра – соревнование; Необычная царевна: театрализ. урок, посвящ. Всемир. дню окружающ. среды; Саамская сказка: сцен. игровой прогр.; Чудо – листья: сцен. познават. игры; Зверинец: стих. из цикла «Стихи для детей»; Тишина: стих. Из кн. «Когда разгуляется»; Эти забавные животные: эколог. виторина; «SOS”! Нам радирует Земля!: прогр. выступления агитбригады “Чистильщики планеты”; Бал цветов; сцен. конкурсно – игровой прогр.; Экологическое домино: интеллект. игра; Чем пахнет дело: конкурсно – игровая прогр.; Есть только миг: песня из кинофильма «Земля Санникова».

28. ИЦ 3854 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып.14.- 96 с.

Содерж.: Стартуй, наш праздник!: сцен. утренников, вечеров и вечеринок, посвящ. городу, улице, учреждению культуры.
День города: сцен. театрализ. представлений на празднике города; «Чита. Взгляд сквозь столетия»: сцен. театрализ. ист. обозрения к 155-му Дню города Читы; Главная улица Мотовилихи: сцен. познават.- игровой прогр.; Праздник двора: игровая прогр.; Веков связующая нить: сцен. вечера, посвящ. 100-летию центра дет. творчества «Ипатьевская слобода»; день рождения музея: сцен. корпоратив. вечеринки, посвящ. 115-летию Краснояр. краевед. музея; Загляните к нам на огонек: сцен. вечера к 40-летию Дома культуры;  нам – 50! И это юный возраст: сцен. юбилейн. вечера парка культуры и отдыха; Народный доктор: сцен. вечера – концерта, посвящ. 50-летию психотерапевта и нарколога Ивана Михайловича Гаврина; Юбилей у нас сегодня: сцен. церемонии чествования юбиляра в кругу сотрудников.

29. ИЦ 3865 Сценарии и репертуар/ сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып. 15.- 96 с.

Содерж.: Все начинается со школьного звонка: сцен. дет. праздников, утренников, шоу-концертов и театрализ. представлений, посвящ. началу учеб. года.

Путешествие со школьным домовым: сцен. дет. праздника к Дню знаний; Первоклассники в гостях у Осени: сцен. утренника; Зануда: инсценировка для шк. театра-студии; Праздник Букваря: сцен. утренника для первокл.; Куда идем мы с Пятачком?: сцен. театрализ. представления для детей и родителей к Дню учителя; Царство знаний: сцен. театрализ. представления; Жили-были карандаши: сцен. игровой прогр.; Навязчивая идея: инсценировка для шк. театра-студии; Здравствуй, чудо-город!: сцен. посвящения в члены клуб. объединения; Курить – здоровью вредить!: сцен. агитбригадного выступления; Праздник непослушания: сцен. шоу-конурса для девочек и мальчиков сред. шк. возраста.

30. ИЦ 3866 Сценарии и репертуар/ сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып. 16.- 96 с.

Содерж.: Нам есть что вам сказать: нар. песни из репертуара Гос. акад. рус. нар. хора им. М.Е. Пятницкого. 

31. ИЦ 3887 Сценарии и репертуар/ сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып. 17.- 96 с.

Содерж.: Чубарова А., Егорова И. Пьесы.

Голос мой крылатый: лит. спектакль по биографии и стихам М.И. Ахматовой; Мудрый проказник: по мотивам узбекской нар. сказки «Бай и батрак», Шиндры-бындры, или Чудесное превращение Бабы-Яги: сказочное представление для детей.

32. ИЦ 3888 Сценарии и репертуар/ сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культурно-издат. центр «ФЕСТ», 2006.- Вып. 18.- 96 с.

Содерж.: Работа веселье любит: сцен. и прогр. проф. праздников, конкурсов, КВНов; Для тех, кто славно потрудился: сцен. корпоративной вечеринки, пьеса.


Пациент медсестре не помехе: сцен. конкурса проф. мастерства мед. сестер; Я в «Добрыне» работать хочу!: прогр. КВН команды «Южанки» к Дню работников торговли; Мы все чуть-чуть торговые…: сцен. ярмарочного балагана; Стул удачи: сцен. Дня клубного работника; Аптека для души: конкурсно-игровая лечебно-оздоровит. прогр., посвящ. Российскому дню б-к; Веселое кабаре, или Конкурс ног: причуды для шалунов на корпоративной вечеринке; Родственники, или Наш союз – счастливый остров: невеселая пьеса в двух действ., четырнадцати картинах из жизни Ассоциации и её «дочек». 

III. БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО

МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ
33. ИЦ 3870 Библиотекарю в практику работы: сб./ ПГОУБ им. А.М. Горького; ОНИМР; сост. Л.С. Ведерникова.- Пермь, 2006.- 90 с.

34.  ИЦ 3871 Новые технологии в библиотечно-информационной практике и подготовке кадров: Тезисы выступлений V НПК и материалы III обл. межвед. конкурса “Молодые в библиотечном деле”/ Депар. культуры и искусства Перм. обл. Перм. гос. ин-т искусств и культуры, ПГОУБ им. А.М. Горького; сост. Т.В. Виноградова.- Пермь, 2006.- 119 с.

35. ИЦ 3869 Экологическое просвещение в новом веке: материалы VI областного конкурса работы библиотек по экологическому просвещению/ ОНИМР ПГОУБ им. А.М. Горького.- Пермь, 2006.- 93 с.

СЦЕНАРИИ БИБЛИОТЕЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

36. ИЦ 3856 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2006.- Вып. 4.- 112 с.

Содерж.: 

Народная культура: Славься, Отечество наше!; Это Родина моя!; Пословица недаром молвится; Играй, гармонь, играй!; Барыня капуста. Великая Отечественная. 1941-1945: Я вспомнил все былое; Ах, война, что ты; сделала подлая; Реквием по человеку. Знаменательные даты: 6 июня – День памяти и скорби; 115 лет со дня рождения А.М. Волкова. В помощь учителю: Литература и архитектура; Химические элементы + смекалка; Только смелым покоряются моря! Делу – время, потехе – час: Друг в беде не бросит; Пираты, флибустьеры, корсары; Технари XXI века; Секреты обычных вещей; И нам не слабо! Экологическое воспитание: 5 июня – всемирный день охраны окружающей среды; Край ты мой родной: Тамбовщина и ее жители; Милая сердцу природа. В здоровом теле – здоровый дух: 26 июня – Международный день борьбы с наркотиками.
37. ИЦ 3857 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2006.- Вып.5.- 112 с.

Содерж.: 

Книга – лучший друг: Непревзойденный фантазер барон Мюнхаузен; Встречайте Буратино …в Изумрудном городе; Сказочная почта; Триллеры, которые написал Пушкин. Знаменательные даты: 180 лет со дня рождения А.Н. Афанасьева; 110 лет со дня рождения Б.В. Шергина. Народная культура: В русской избе; Мастерство добрых рук. В мире искусства: Вдоль по Питерской; Позвольте вас любить. Великая Отечественная. 1941-1945: Минувших лет святая память; Дети и война. В помощь учителю: Архитектура и скульптура; Язык. Литература. Искусство; Тайна английских времен; Фруктовый коктейль. Делу – время, потехе – час: Машина времени; Морской калейдоскоп; Том Сойер на «Острове сокровищ»; Когда и почему? Путешествие по местам родным, заветным: Экскурсию ведут псковичи.
38. ИЦ 3862 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2006.- Вып.6.- 112 с.

Содерж.: 

Книга – лучший друг: Остров приключений; Путешествие в Читайгород; В веселом вихре бала; Энциклопедия чувств; Библиографический калейдоскоп. Знаменательные даты: 150 лет со дня рождения А.М. Васнецова; 135 лет со дня рождения Л.Н. Андреева. Народная культура: Зарник, серпень, август; Дар маленького зернышка. Великая Отечественная. 1941-1945: Вас помнит мир спасенный; О нашем поколении солдат. В помощь учителю: Архитектура и скульптура; В поисках золотого руна; Давай с тобой поговорим; Мы все недуги победим. Делу – время, потехе – час:  Счастливого плаванья, капитан!; Детектив идет по следу; Поют лягушки хором; До свидания, лето! Экологическое воспитание: Под зеленым парусом в будущее; Азбука цветов. Край ты мой, родной: Любить свой город…
IV. В ПОМОЩЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЦЕССУ

39. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество: газ. - 2006.- № 3 .- 16 с.

Содерж.: 

Полезные ископаемые. Гранит: урок природоведения в 4 кл.; Атмосфера. Свойства воздуха. Как человек использует свойства воздуха: урок окружающ. среды в 4 кл.;  Урок – путешествие «Про воду»; В мире рыб: поле чудес; Широколиственные и хвойные растения зимой: урок природоведения в 3 кл.

40. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2006.- № 6.- 16 с.

Содерж.: 

Операция «Спасем русские сказки»: сказоч. представление для детей от 8 до 16 лет; Варвара – краса, длинная коса: сказка по мотивам рус. нар. сказки; Хрустальный ключ: сказка – быль по мотивам повести Натальи Беляевой «Хрустальный ключ»; Сказка «Три задания».

41. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2006.- № 7. - 16 с.

Содерж.: 

Здравствуй, школа!: сцен. празднич. линейки, посвящ. Дню знаний; Школа вновь встречает детвору: торжеств. линейка; Концерт ко Дню учителя; О вера наших матерей: лит. – композ. ко Дню матерей России; В гостях у осени: использование загадок в воспитании и обучении детей; Осенняя история: сказка, посвящ. проводам осени.

42. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2006.- № 8. - 16 с.

Содерж.:

Неделя литературно-эстетического цикла; Удивительный мир космоса; Экономический калейдоскоп; Не забудь меня, Господи, Тебя забывающего!

43. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2006.- № 6.- 16 с.

Содерж.:

Суд над микробами; Серия игр «Азартная дюжина», посвященных пропаганде здорового образа жизни; Легенда про Сашу, Машу, Аркашу, Дашу да корову Глашу; Волшебное колесо: выступление агитбригады по ПДД; Правильное питание – залог долголетия: проект коллектив. творч. дела; Своя игра «Гигиена питания»; Игра «Пять звезд»: тема «Мы – за здоровый образ жизни!».

44. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2006.- № 7.- 16 с.

Содерж.:

Калина красная: осен. праздник для уч-ся 7 кл.; Первосентябрьский калейдоскоп, или Что делать в школе 1 сентября; Приключение Коли Пятеркина  в День знаний: торжеств. линейка, посвящ. Дню знаний; Джентльменский набор: линейка первого звонка; Боги Олимпа: сцен., посвящ. Дню учителя; Слово о Матери: лит. – муз. композ. к Дню матерей России; Осень – краса: вечер для уч-ся 8-11 кл.

45. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2006.- № 8.- 16 с.

Содерж.: 

Русский язык и зоология – мои друзья; Песнь человеческой души; Таинство очарования; Зачем на земле этой вечной живу; День рождения школы.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ШКОЛЬНИКОВ

46. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2006.- № 6 .- 24 с.

Содерж.:

Моя Россия; Мне посчастливилось родиться на Руси; «Дом …»: (урок отечества в 1 кл.); «Я – гражданин России!»: (урок Отечества во 2 кл.); «Край мой, единственный в мире…»: (урок Отечества в 3 кл.); «Я живу в …»: (урок Отечества в 4 кл.); День города; Классный час «Моя малая родина»; День Тюменской области: (лит. – худож. композ.); Игра «Мой город»; Мое село раньше и сейчас: (путешествие по родному краю); «Родная степь …Бескрайние просторы»: (лит. – муз. композ.); Мой город.

47. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2006.- №  7.- 24 с.

Содерж.:

Русские народные песни; Где живут нотки; Встреча с музыкой; Пусть музыка живет; Музыка вокруг нас; Откуда ты, песня; оркестр наш веселый; Музыкальная викторина; «Детский альбом» П.И. Чайковского; «А музыка звучит…»: вечер романсов для старшекл.; Турнир танцоров; Блистательный мир оперетты; «Волшебный цветок»: муз. спектакль.

48. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2006.- № 8.- 24 с.

Содерж.:

Как появились обычные вещи; Колокола и колокольчики в истории России и других стран; О чем звонит колокол?; Дар Валдая; И звон колоколов пробьется сквозь года…; Путешествие в прошлое часов; Куклы – это интересно; Русская народная игрушка; Самобытность русской игрушки; Петрушка и его братья; сарафан с сапожками (урок труда).

49. ИЦ 3855 Театр круглый год: сб. сцен. для дет. театров. - М.: Либерея – Библиопринт, 2006.- Вып.1. - 96 с.
Содерж.: Праздник в вашей школе.

«Мороз и солнце; День чудесный!»; «А воды уж весной шумят…»; «Ах, лето красное…»; «Унылая пора, очей очарованье…»; Секреты актерского мастерства.

50. ИЦ 3868 Театр круглый год: сб. сцен. для дет. театров. - М.: Либерея – Библиопринт, 2006.- Вып.2. - 96 с.
Содерж.: Нескучные уроки.

Литература; История; МХК; География; Химия; Биология; Математика; Психология; Английский язык; Классный час; Секреты актерского мастерства.

V. ПРАЗДНИКИ ДОШКОЛЯТ 

51. ИЦ 3858 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2006.- Вып.4 . - 80 с.

Содерж.:

О том, как возникла славянская письменность; О том, как правильно вести себя в походе и на привале; О жизни и творчестве поэта А.Н. Майкова; Авторские разработки, посвященные юбилеям других поэтов и писателей, стихи и песни о лете.

52. ИЦ 3859 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2006.- Вып.5 . - 80 с.  
Содерж.:

А рассказать тебе сказку?: к юбилеям замечательных русских фольклористов Б. Шергина и А. Афанасьева; Что делают дяди и тети на своей работе?: сценки, стихи, песни о профессиях; Азбука купания и плавания: И другие материалы по ОБЖ.

53. ИЦ 3867 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2006.- Вып. 6. - 80 с.  
Содерж.:  Мы не разрушим этот мир!: материалы по экологии; Как выбрать четвероногого друга: парад собачьих пород; «Зоозарядка» и пальчиковая гимнастика для малышей; Рекомендации и правила безопасности укротителям велосипеда.

54. ИЦ 3890 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея - Бибинформ", 2006.- Вып. 7. - 80 с.  
Содерж.:  Здравствуй, новый год учебный!; Школа вежливых наук: цикл занятий по этике; Кладоискатели: морское путешествие для самых отважных.
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