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Уважаемые коллеги!

Основная задача центра «Культура» - предоставление информации, которая может быть Вам полезна: при принятии управленческих решений, проведении научно – исследовательских работ, в разработке проектов, программ в библиотечной, социо - досуговой и педагогической деятельности.

Мы предлагаем Вашему вниманию  третий выпуск «Бюллетеня новых поступлений» за 2007 год. Он содержит информацию о неопубликованных  документах и малотиражных изданиях по культуре и искусству, научно-информационных сборниках НИЦ  Информкультура РГБ, методических рекомендациях, библиографических списках, сценариях массовых мероприятий, школьных уроках и праздниках. На страницах бюллетеня представлены также статьи из научно-практического журнала «Обсерватория культуры».

Учреждения культуры, искусства, образования и частные лица могут подписаться на "Бюллетень" и стать нашими постоянными абонентами информационного обслуживания.

Издания, отмеченные *, выдаются только в электронном виде!!! 

Предлагаем воспользоваться услугами 

информационного центра «Культура»

        Будем рады сотрудничать с Вами и ждем по адресу:

614990 г. Пермь, ул. Ленина,70 ПГОУБ им. А.М. Горького

 E-mail: сulture@lib.permregion.ru 

Контактный телефон: 236-17-78

I.  ОБЩИЕ ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

ИЗДАНИЯ НИЦ  ИНФОРМКУЛЬТУРА  РГБ

1. ИЦ Б/н  Библиотека в эпоху перемен: философско – культурологические и информационные аспекты: информ. сб. (дайджест) / Рос. гос. б-ка. НИЦ Информкультура.- М.: Рос. гос. б-ка, 2007.- Вып.  2 (34) .- 136 с.

Содерж.:

Текст. Книга. Культура: Письменный текст: репрезентация письменного текста; Письменный текст на экране. Книга песка; «Памятники книги»; Письмо и образование: Письмо и образование индивидуальности; Как они пишут. О навыках исьменной речи у студентов ВУЗов; Год русского языка: «Языковой вопрос всегда производен от государственного»; «Pushkina, Dostoevskogo i Tolstogo nashim pravnukam pridetsa chitat na latinitse»; Хранительница Языка; Информационное общество и культура: Библиотека в информационном обществе: Обязаны выжить; Концепция библиотеки информационного общества: социально-философский аспект; Хранители знания и власть: Бюджет и зарплата: Разграничение полномочий между местными бюджетами: проблемы, пути совершенствования; Библиотеки США в борьбе за повышение оплаты труда; Библиотеки и местное самоуправление: Важное звено в системе местного самоуправления. муниципальные библиотеки глазами учредителей; Библиотека и власть: грани взаимодействия (по материалам социологического исследования); Культура села (опыт Украины): Культура села: достижения и проблемы; Авторы. Издатели. Библиотеки. Читатели: Книгоиздание и книгораспространение: Малотиражная вузовская литература: доступ к информации; «Для научной и серьёзной книги наступает эпоха клубной системы»; Автор-Читатель-Библиотека: Исчезающий вид; Больше чем библиотека; Составители и собиратели библиотек: Господин составитель; Историческое собрание; Библиотека и новые информационные технологии: Мобильные библиотеки: традиции инновации: в движении: Мобильные библиотечные службы в Новой Зеландии; Финский библиобус – «инструмент будущего»; Библиобусу российские дороги нипочем; Мозаика: Новое поколение выбирает; Что англичане берут в библиотеках; Листательный рефлекс; «Книга по телефону» пришла в Китай; Учреждена премия «Читатель»; У американцев появилось свое «Большое чтение»; Тайные сны букинистов.
2. ИЦ Б/н Культура: управление, экономика, право. – 2007.- № 2.- 48 с.

Содерж.: 

Культура и общество: Козлова Т.В. Повышение квалификации работников культуры как условие системного социально-ответственного партнерства; Суханова М. В. Клуб как институт объединения людей; Сидорова В. Гражданская правосубъективность организаций культуры. Культура, право, нравственность: Трунцевский Ю. В. К вопросу о необходимости закона о нравственности как национальной идеи; Павлович А. А. Культурная политика современной России. Управление в сфере культуры: Есаков В. А. Основы методики управления отраслью культуры. Культура и общество: Ашрафуллина Л. Ф. Институализация культурных связей татарских общественных организаций в конце XX века; Сенников Н. Л. Вопросы реализации исключительных имущественных прав при присоединении России к ВТО; Ботнев Ю. В. К вопросу о системе и структуре правозащитных организаций в Российской Федерации. Культурные ценности: правовой аспект: Братанов В. В. Законодательная регламентация понятия культурных ценностей; Иванов А. А. К вопросу о правовом режиме культурных ценностей, перемещенных в СССР в   результате Второй мировой войны. Культура: личный вклад: Илья Сац и Московский Художественный театр; Как начинался творческий путь художника – автора знаменитых «волшебных» декораций к спектаклю «Синяя птица» Московского Художественного театра Владимира Евгеньевича Егорова. Исторический опыт: Боршевский А. П., Ищуков Ю. А. Историко – правовые основы сохранения культурного наследия в Молдове. 

3. ИЦ Б/н Культура: управление, экономика, право.- 2007.- № 3.- 48 с.
Содерж.: Образование в сфере культуры: практические вопросы: Кротова Н.В. Инновационные образовательные технологии в вузах культуры и искусств; Управление в сфере культуры: Есаков В.А. Характер, цели, задачи и методы управления отраслью культуры в современных условиях; Культура. Право. Нравственность: Жумаева Л.А. Толерантность и межкультурные коммуникации – ключ к миру; Культура и современные технологии: актуальные вопросы: Шлыкова О.В. Электронная культура: феномен века; Культурное наследие: Мелентьева Е.В. Межкультурные коммуникации русского зарубежья – резерв современных образовательных инноваций; Отчет о междунар. симпозиуме «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; Поступившие отзывы и приветствия участникам симпозиума «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; Обращение к Президенту РФ В.В. путину от участников симпозиума; Обращение в Совет по культуре и искусству при Президенте РФ от участников Международного симпозиума «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; Резолюция по итогам междунар. симпозиума «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; Меморандум студенческого форума « Московский гос. университет культуры и искусств – территория культуры мира и толерантности»; Положение о Центре толерантности межкультурных коммуникаций Московского гос. университета культуры и искусств; Решение Ученого совета Московского гос. университета культуры и искусств «Об итогах проведения междунар. симпозиума «Вузы культуры и искусств в едином мировом образовательном пространстве»; Проект Концепции развития вузов культуры и искусств РФ (на период до 2015 г.)
4. ИЦ Б/н Обсерватория культуры: журн. – обозрение. – М.: Изд. РГБ, 2007. - №  2. –  142 с.

Содерж.:

Контекст: Костина А. В. Идея прогресса в контексте динамики европейской цивилизации: обзор концепций; Борисова Г. А. Проблемы социальной диструкции в философии франкфуртской школы; Топычканов А. В. Социальное и культурное «измерения» повседневности в немецкоязычной историографии. Культурная реальность: Гудима Т. М. Культурная политика: поворот к рынку или вложения в человека; Кузьмин Е. И., Орлова Э. А. Поддержка и развитие чтения – общенациональная задача; Флиер А. Я. Культурная революция; Есаков Е. А. Условия эффективности управления в период преобразований. В пространстве искусства и культурной жизни: in terris: Китай на пути реформ в сфере культуры. Досье культурной политики: Гусейнова Е. Н. Общественное телевидение в США. явление: Ванслов В. В. Музыка и изобразительное искусство; Чернышов А. В. Образы джаза в произведениях художественной музыки. событие: Головина О. Свет и светопись: новый путь представления шедевров древнерусского искусства;  Российское искусство в Нью-Йорке. Наследие:  Сотникова С. Н. Музей в меняющемся мире; Лаптева Г. Я. Музеи в период реформ: вопросы к музейному сообществу и органам власти; Историческая достопримечательность и туризм; Ткаченко Н. Н. Когда поле боя становится музеем. Имена. Портреты: Сыченкова Л. А. «Дорогие ошибки» советской культурологи: штрихи к портрету Иеремии Исаевича Иоффе; Зорина Т. М. Богдан Ступка: «Постоянно оставаться учеником и всегда быть готовым к переменам»; Санько А. К. Педагогическая деятельность Д. Д. Шостоковича. Кафедра: Высшее образование без границ; Абитова Г. З., Григорьева Э. Н. Особенности структурных изменений в системе образования России; Левит М. В. Вариативное личностное образование сегодня: теоретико-научный аспект проблемы. Orbis litterarum: Орлова Э. А. Личность в социокультурном контексте искусства; заметки старого книжника: Савицкая Т. Е. Дети «Нью эйджа»: новая исповедь «потерянного поколения» (по страницам европейского бестиселлера); Вронская А. Г. Наука или поэзия? Популярная ботаника в Викторианской Англии.  Связь времен: Мурзин-Гундорова В. В. Генеология фантастической двуглавой птицы на гербе государства Российского; Сморгунова Е. М. Исход или рассеяние русских староверов. Телескоп: Шопинг по музеям. 
II. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА

5. ИЦ 3992 Бутенко Э. Сценическое перевоплощение: теория и практика.- М.: ВЦХТ, 2007.-                160 с.- (Я вхожу в мир искусств.- 2007.- № 6).

6. ИЦ 3993 Звонок - 2007.- М.: ВЦХТ, 2007.- 160 с.- (Я вхожу в мир искусств.- 2007.- № 7).

Содерж.:
Шувалов Н. Карлик Нос: пьеса в 2-х действ. по сказке В. Гауфа; Шувалов Н. Щелкунчик: Сказка для Марии: пьеса в 2-х действ. по сказке Э.Т.А. Гофмана; Арутюнянц К. Сказка для Маленькой Принцессы: пьеса в 3-х действ.; Антонова И. Ганс Чурбан: пьеса в 2-х действ., 4-х картинах по одноимен. сказке Г.Х. Андерсена; Мартынов К. Победитель: пьеса в 2-х действ., 6-ти картинах; Желудев В. «Я все еще влюблен…» (Доктор Чехов): мелодрама в 3-х действ. с эпилогом.

7. ИЦ 3981 Карнавалы, фестивали, праздники /ред.- сост. Т.А. Волкова.- М.: ТиО, 2007.- Вып. 7 .- 96 с.

Содерж.:

От фестиваля к фестивалю: Чудеса «Золотого витязя»; Кино с открытым сердцем; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фестивали молодежного и спортивного танца; Фестивали авторской песни; Фестивали изобразительного, фото искусства, дизайна и киновидеотворчества; Фестивали любительского театра; Литературные конкурсы; Мастер – классы; Культурно-образовательные программы; Гастрольные туры.

8. ИЦ 3980 Макеев С. Ковбойская история и другие пьесы.- М.: ВЦХТ, 2007.- 144 с. – (Репертуар для дет. и юнош. театров.- 2007.- № 3).

9. ИЦ 3979 Савостьянов А. М. Воспитание речевого голоса. Дикция и орфоэпия.- М.: ВЦХТ, 2007.- 160 с.- (Я вхожу в мир искусств.- 2007.- № 3).

СЦЕНАРИИ ПРАЗДНИКОВ И КЛУБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

10. *ИЦ 3995 Клубный репертуар. - 2007.- № 17-18.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Наш прекрасный русский язык
2007 год – Год русского языка:

Указ президента «О проведении Года русского языка»; Интеллектуальная карусель: лит. игра; Пушкин – наше все: общегородская лит. викторина; Сказка ложь, да в ней намек…: сцен. театрализ. представления по произвед. А. С. Пушкина; Экспедиция в АБВГДейку: сцен. театрализ. виктоорины по рус. яз.; Назови свою фамилию…; Как написать деловое письмо; Клуб – юридическое лицо.

11. *ИЦ 3996 Клубный репертуар. - 2007.- № 19-20.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Молодо – весело
Звездный бал: сцен. выпускного вечера; Поколение – 2006: сцен. празднования Дня молодежи; Ключи судьбы: сцен. театрализ. муз. шоу-прогр. для молодежи; Тин-коктейль: сцен. танцевально-конкурсной прогр.; Будем знакомы: конкурсно-игровая прогр.; В помощь клубному работнику: рекоменд. лит.

12. *ИЦ 3997 Клубный репертуар. - 2007.- № 21-22.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Празднуем Ивана Купалу
Купальские обряды и традиции; Солнце заиграло, пришел к нам купала: сцен. празднования; Посиделки на Ивана Купалу; Персонажи славянской мифологии; Сценарий праздника «Ивана Купала» в детском оздоровительном лагере; Купальские песни и обряды в Красноярском крае; В помощь клубному работнику: список лит.
13. *ИЦ 3998 Клубный репертуар. - 2007.- № 23-24.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Виват, Россия молодая!
О первой районной Спартакиаде, посвящ. Дню молодежи; организац. док.; Виват, Россия молодая!: сцен. проведения торжеств I район. Спартакиады; Физкульт-привет!: сцен. проведения Дня физкультурника; День здоровья: сцен. праздника; Здоровое детство: сцен. проведения культ.-спорт. благотвор. акции; Учебный отпуск: консультирует юрист; Здоровый образ жизни: рекоменд. лит.; Герои спорта. Муз. А. Пахмутовой, сл. Н. Добронравова.
14. *ИЦ 3999 Клубный репертуар. - 2007.- № 25-26.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Профессия – культработник
Я и шут, и король: сцен. открытия IV район. конкурса клубных работников; Культура и досуг: театрализ. представление по мотивам сказки Ш. Перро «Спящая красавица»; Посвящение в профессию: сцен. посвящения мол. работников культуры; Работа с народным хором; Молодцам – казакам; Рощица ты вербовая; Благодатный дом; Лист-то посохнет; Из-под печки вышла кысанька; Как по ельничку, по березничку; Сине море всколыбалося; В Дубовской молода вдова жила; Радуйся, Росско земле!
15. *ИЦ 4000 Клубный репертуар. - 2007.- № 27-28.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: В дни осени первоначальной…
Символы России: ист.-познават. прогр.; День знаний: торжеств. линейка; День учителя: вечер отдыха; День пожилого человека: праздник на откр. воздухе; сказ про то, как Иван - крестьянский сын молодильные яблочки добывал: сцен. к Дню пожилых людей; Спасибо вам, учителя. Муз. Г. Струве, сл. В. Викторова.

16. *ИЦ 4001 Клубный репертуар. - 2007.- № 29-30.- Красноярск, 2007.- 8 с.

Содерж.: Осенины
Осенние праздники народного календаря; Сердце, отданное земле: сцен. праздничного концерта в честь Дня работников сел. хоз-ва; Праздник урожая в начальной школе: театрализ. представление; Забавушки: игровая прогр.; Вечерки; Вечерочные песни; Лентия: запись нар. танца; Молодые в дом: сцен. свадеб. обряда.

17. ИЦ Праздник.- 2007.- № 3.- 40 с.
Содерж.: 

Выставки. Фестивали. Конкурсы: «Christmas time» -  Рождество не за горами; Триумф русского костюма; Воспитание игрушкой; Фестиваль индийских танцев. Тема номера: Пусть праздник звучит; Звук, музыка и звуковые эффекты в рекламе; Искусство раскрашивать звуки; Звуковое обеспечение event – мероприятий. Праздник. Технология: Тайны королевства мыльных пузырей. Праздник. История: Музыкальное оформление массовых празднеств 20-х годов; Хлеба и зрелищ! (Жестокие развлечения древних римлян). Школа праздника: Режиссеру праздника. Игра. Мир карнавала: Венецианский карнавал: русские идут.

18. ИЦ Праздник.- 2007.- № 4.- 40 с.

Содерж.: 

Выставки. Фестивали. Конкурсы: Выставка культуры поднебесной в «Крокус Экспо»; SHOWTEX  - 2007; Пьерик Ссорен: «Нужен смех, чтобы не воспринимать жизнь как катастрофу»; Карнавал в «Городе Солнца». Праздник детства: Дети рисуют праздник; Класс вальдорфской ориентации; Праздник фонариков. Школа праздника: Тент диктует event, или Надежная крыша для праздника; «Мама, я хочу праздник!»; Один день из жизни ивентора; Целевая аудитория праздника, или Как создать НЕСКУЧНОЕ  мероприятие. Православная мастерская: Поющее золото «Александрии». Тема номера: Обучение специалистов event-индустрии: проверенные решения и новые тенденции;  Необходимо ли event-менджеру профильное образование? Праздник. Традиции: Праздник весны Навруз на московской земле. Праздник. История: От Коляды до Купалы. Праздники древней Руси. Праздник. География. Праздник шагает по планете. 
19. ИЦ Праздник.- 2007.- № 5.- 40 с.

Содерж.: 

Выставки. Фестивали, Конкурсы: Приключения в шоколадной стране; Конкурс «Миссис Смоленск»; Живи, земля святых богатырей. Тема номера: «Коньяк» - жених, или Особенности японской русской свадьбы; Свадьба в стиле мексиканского сериала; история петербургской свадьбы. Праздник. Технология: Креативная флористика; Надувные технологии карнавальных шествий. Школа праздника: Выбор тентового павильона для праздничного мероприятия; Один день из жизни инвентора. Праздничный калейдоскоп: Тевтонские рыцари и вельможные паны клуба «Порубежье». Круглый стол: Организация корпоративных мероприятий: проблемы и решения. Праздник. История: Художники-оформители флорентийских средневековых мистерий. Праздник. Профессия: Аниматор: зарубежные гастроли. 

20. ИЦ Праздник.- 2007.- № 6.- 40 с.

Содерж.: 

Праздничный калейдоскоп: Выставка  «Молодые художники Москвы»; Live Earth по всей планете; Всемирный день поцелуев; Праздник друидов в Стоунхендже. Тема номера: «Дядя, а ты умеешь играть»; Праздник глазами детей; Идеальный детский праздник? Это…; В гостях у солнышка. Выставки. Фестивали, Конкурсы: «Шотландский синдром» «Веселая Марта» от смоленских дизайнеров; Праздник выпускника. Круглый стол: Организация корпоративных мероприятий: проблемы и решения. Праздник. Сценарий: Конкурсная программа «Леди в погонах». Школа праздника: Один день из жизни ивентора; Open-air. Инструкция по применению. Мнение профессионалов: К Вам пришла Любовь… Осталось организовать свадьбу! 

21. ИЦ Праздник.- 2007.- № 7.- 40 с.

Содерж.: 

Тема номера: Психология торжества; Много миров, а праздник один!; Генерация креативных идей: 5 простых правил; «Нам с вами не понять друг друга». Выставки. Фестивали, Конкурсы: Фотомодели – звезды пляжного волейбола; «Аэрограф - 2007»; «Самотлорские ночи - 2007»; Летние фестивали.. На чьей улице праздник?; Национальный праздник «Ысыах Туйамаады - 2007»; Аэродром «Автоэкзотики». Праздник. Искусство: Волшебный мир кукол. География праздника: Традиционные летние празднки народов мира. Праздник. История: Модные парижские развлечения в конце XIX - нач. XX века. Школа праздника: Один день из жизни ивентора; Целевые мероприятия с использованием тентовых конструкций; Автоматизация нас.

22. ИЦ 3982 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. – издат. центр «ФЕСТ», 2007.- Вып. 13.- 96 с.

Содерж.: Мы – навеки должники природы: сцен. познават., игровых прогр., агитпредставления, занимат. экскурсии, спорт. эстафеты, сказка – притча на эколог. тему.

Неволина Г. Небо без заплаток: сказка-притча для дошк. и мл. шк. возраста; Махнова Г. «И должно быть сердце – сердце человечье»: сцен. агитпредставления; Измайлова Т., Глазунова Е., Эстерова Г. Суд времени: сцен. шк. театра; Кантемирова Л. Ох, уж эти бабки-ёжки!: развлекательная и игровая прогр. для детей на открытой площадке; Власова Т. Живой родник: сцен. занимат. эколог. Экскурсии; Салиндер  Е. Зоологические забеги: сцен. спортивно – развлекат. эстафеты. Цветы, как люди…: сцен. праздника цветов, познавательно-игровой прогр., лит. – муз. вечера. Андреева Т., Черняева Р. Волшебный букет: сцен. познавательно-игровой прогр.; Бычева О. «… прекрасны не только в свой праздник»: сцен. лит.-муз. вечера; Баранова Л. Любят цветы все дети: сцен. праздника цветов для уч-ся мл. кл. Мастер – класс: Юрлова Г. Три эпизода из разных представлений. 
23. ИЦ 3983 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. – издат. центр «ФЕСТ», 2007.- Вып. 14.- 96 с.

Содерж.: 

Ширяева В., Колчанова Р. Черно-белое кино: рок-опера в 14-ти картинах; Ширяева В. Когда рушится небо: одноактная пьеса в жанре новеллы. Музыка к песням Р. Колчанова. 
24. ИЦ 3990 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. – издат. центр «ФЕСТ», 2007.- Вып. 15.- 96 с.

Содерж.: Что за прелесть эти сказки!: сцен. театрализ., развлекат., игровых, шоу прогр., праздника – игры для мл. и сред. шк. возраста.
Кузнецова Л., Сычева Г. В гости к Пушкину: театрализ. игровая прогр. на тему сказок А. С. Пушкина; Захарова А. Приглашаем на праздник: шоу – прогр. для мл. шк.; Корнеева И. Чашки – ложки – поварешки: развлекат. игровая прогр. для дошк. и мл. шк.; Зайцева А. Ералаш: сцен. игровой прогр.; Лежнева С. Чудеса в царстве Обалдуя: новая сказка на старый лад; Семенюк Л. Учат жить нас дружно: фрагмент сцен. конкурса; Чубарова А. Морские гномы – спасатели: праздник – игра для лет. оздоровит. дет. лагеря или санатория; Франтова Г. Поучительная история хип – хопа: сцен. дет. представления для дошк. и мл. шк. возраста; Праздник к нам пришел: сл. и муз. С. Юдиной.
25. ИЦ 3991 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. – издат. центр «ФЕСТ», 2007.- Вып. 16.- 96 с.

Содерж.:  Для тех, кто славно потрудился: сцен. театрализ. представлений и профес. праздников.
Опарина Н. Здесь встретят вас с любовью: сцен. театрализ. праздника «День здоровья» на открытом воздухе; Ковалева О. Нептун – шоу: сцен. театрализ. представления, посвящ. Дню Военно – Морского флота России ; Слабенко Н. В земле наши корни: сцен. конкурсно – познават. прогр., посвящ. Дню работника сел. хоз-ва; Скловская Е. А вот и мы!: сцен. проф. праздника геологов; Белякова Н. Чем гордиться может человек?: сцен. праздника труда; Кушайте на здоровье!: сцен. проведения Дня работника пищевой пром.; Лежнева С. «Фильм, фильм, фильм…»: викторина о кино;  Семенюк Л. Дети вам добра желают: сцен. – поздравление сотрудников обувной фабрики с Днем работников легкой пром.
26. *ИЦ 3986 Чем развлечь гостей.- 2007.- № 5.- Курган., 2007.- 96 с.

27. *ИЦ 3987 Чем развлечь гостей.- 2007.- № 6.- Курган., 2007.- 96 с.

28. *ИЦ 3988 Чем развлечь гостей.- 2007.- № 7.- Курган., 2007.- 96 с.

29. *ИЦ 3994 Чем развлечь гостей.- 2007.- № 8.- Курган., 2007.- 96 с.

II. БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО

СЦЕНАРИИ БИБЛИОТЕЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

30. ИЦ 3977 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2007.- Вып. 3.- 112 с.

Содерж.: 
Книга – лучший друг: 27 мая – Общероссийский день библиотек: «Сокровищница всех богатств человеческого духа»; Человек читающий; Люди высокого признания; 24 мая – День славянской письменности и культуры: Аз да Буки – основа науки; Знаменательные даты: 120 лет со дня рождения Игоря Северянина: «Моя душа взойдет, как солнце…»; 130 лет со дня рождения М.А. Волошина: «Возьми свой посох – и иди…»; Великая Отечественная. 1941-1945: 9 мая – День Победы: Слава воину-защитнику!; «Далекому мужеству верность храня…»; «Зачем ты, война, у мальчишек их детство украла?»; Пусть сбудутся волшебные мечты, что снились им когда-то в сорок пятом…; В помощь учителю: Прарусская культура. Сравнительная мифология народов мира; Князь Игорь и его войско; Кросс-спринт; Знакомые «иностранцы»; Наша работа – спасать!; Леопольд, Матроскин и другие; Желаем счастья Вам!: 15 мая – Медународный день семьи: Вместе не страшны и тучи; твоя родословная; «Имена, имена, имена в нашей речи звучат не случайно…»; Край ты мой родной: Золотые россыпи Алексеевской ярмарки.
31. ИЦ 3978 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2007.- Вып. 4.- 112 с.

Содерж.: 

Великая Отечественная. 1941-1945: 22 июня – День памяти и скорби: «Когда стою у вечного огня…»; Слава воину-защитнику!; Сыны полков. Знаменательные даты - 2007: 6 июня – Пушкинский день: «И сквозь века и поколенья он не устанет удивлять…». 210 лет со дня рождения  В. К. Кюхельбекера: «Горька судьба поэтов всех времен». 75 лет со дня рождения Р. И. Рождественского: «Все начинается с любви…». Уроки МХК – в помощь учителю: «Прарусская культура. Сравнительная мифология народов мира»; Герб, флаг, гимн; Кросс-спринт; Мир всем детям на планете; Осторожно: яд! Народная культура: Ярмарка шумит, товарами манит; Живая старина. Делу – время, потехе – час: Веселые старты; Самые-самые; Вперед, к победе! Экологическое воспитание: 5 июня – Всемирный день окружающей среды: А ты знаешь, кто имеет 28 тысяч глаз?; Лебединая верность. В здоровом теле – здоровый дух: Выбери жизнь.
32. ИЦ 3989 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2007.- Вып. 5.- 112 с.

Содерж.: 

Книга – лучший друг: Букатова Л. Б. Встреча знаменитых капитанов; Просекова О. А. Кто смеется, тот спасен; Калиниченко Н. Н. В городе трех толстяков; Клочкова Л. А. В мире приключений и фантастики. Знаменательные даты - 2007: 215 лет со дня рождения П. А. Вяземского. Макрова Б. А.  «Судьба свои дары явить желала в нем…». 190 лет со дня рождения И. К. Айвазовского. Зархи С. Б. «Я только морем жил…». Великая Отечественная. 1941-1945: 65 лет со дня начала Сталинградской битвы. Осипова Г. Ф. «Поклон земле, суровой и прекрасной!»; Малыгин А. С. Слава вомну – защитнику! В помощь учителю: Тарасова Е. Г. Прарусская культура. Сравнительная мифология народов мира; Султанова А. А. Эпоха мастеров Возрождения;  Савельева А. В. Веселый математический марафон; Зуева С. В. Путешествие в морские глубины; Кардакова Л. Г. Капризы природы; Дубровная О. Ф. Землю уважай, даст она урожай. Школа вежливых наук: Карпухина М. В. Зачем нужен этикет; Гусева Е. Н. Учим правила хорошего тона. В здоровом теле – здоровый дух: Леухина Н. В. Мы зарядку делали – прыгали и бегали; Лесных Е. В. Гимн молоку. 
IV. В ПОМОЩЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЦЕССУ

33. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество.- 2007.- № 7.- 16 с.

Содерж.:

Зов джунглей: внекл. занятие по рус. яз.; Игра «Самое слабое звено»; Урок - КВН по «Безударная гласная в корне слова»; Игра – викторина «Сказку, друг мой, назови!»; Олимпиада по русскому языку; Лихорадка слов: игра по рус. яз.; Турнир знатоков русского языка; Педагогическая мастерская «Веселое словечко: занятие по теме «Рифма»; Инсценировка к уроку по теме  «Причастие»; Проказы Королевы Ленивии; Праздник «До свидания, Букварь!».

34. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество.- 2007.- № 8.- 16 с.

Содерж.:

Задачи в стихах; Математический КВН; Урок-сказка: по сказке В.Г. Сутеева «Под грибом»; Занимательные математические задачи; Математический «Брейн-ринг»: 4 кл.; Урок-игра «Знатоки против телезрителей»: 3 кл.; Игра «Счастливое число»; Путешествие в Страну невыученных уроков; Олимпиада по математике: 3-4 кл.

35. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2007.- № 6. - 16 с.

Содерж.: 

Театрализованное представление первоклассников на линейке, посвященной 1 сентября; Путешествие со школьным домовым: сцен. школьного праздника к Дню знаний; Стрекоза и Муравей: сценка ко Дню знаний; Праздничная агитбригада ко Дню учителя; День учителя; Здравствуй, Осень!: муз. сказка; Осенний праздник: утренник для уч-ся нач. кл. ; Ладушки, ладушки – дедушки и бабушки!: мероприятие, посвящ. Междунар. дню пожилых людей.
36. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк .- 2007.- № 7.- 16 с.

Содерж.:

Неугомонные детки в разных странах мира; Денежные единицы стран мира: игровая прогр.; Путешествие в страну Мурляндию: уст. журн.; Заботливое отношение к родителям – признак высокой культуры человека: открытый кл. час; Великий Геймер, или Путешествие Сережи в Виртуальный мир: спектакль в трех действиях из цикла «Театр здоровья».
37. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2007.- № 8. - 16 с.

Содерж.: 

Ботанический поезд: экол. игра; Здравствуйте, пернатые!: внекл. занятие для уч-ся 1 кл., посвящ. Дню птиц; Лесные репортажи с места событий: неделя экологии в нач. шк.; Наш дом планета Земля; КВН «Вода – источник жизни»; Грустная сказка.
38. * ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2007.- № 5.- 16 с.

Содерж.:  Запомнить нужно твердо нам: пожар не возникает сам!: игра-конкурс «Гордиев узел» для уч-ся 8-9-х кл.; Географическая викторина «Своя игра»; Историческая викторина «Умницы и умники»; Доброе слово сказать – посошок в руки дать: конкурсная прогр. рус. нар. пословиц и поговорок для уч-ся 6-9-х кл.; Я знаю!: интеллект. командная игра для старшекл.; Клуб знатоков, или Зимний калейдоскоп: интеллект.-познават. игра для уч-ся 7-9-х кл.
39. *ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2007.- № .6- 16 с.

Содерж.:

Куда попал директор?: игровой сюжет на августовском педсовете; Когда прозвенит звонок; Ай да мы!: шк. КВН, посвящ. Дню учителя; Круглошкольное путешествие, посвященное Дню учителя: сцен. шуточ. путешествия по шк. для учителей; Отдохнуть настало время: вечер отдыха ко Дню пожилых людей; Праздник Урожая с выходом на природу: метод. разработка для шк., имеющие учебно-опытные участки; Осенние дары: игра «Поле чудес» для уч-ся 6-7 кл..
40. *ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы.- 2007.- № 7.- 16 с.

Содерж.:

Парад профессий: веселые познават. игры для уч-ся 5-10 кл.; Мир вокруг нас: игра-викторина для уч-ся 6-7 кл., посвящ. Дню знаний (с приглашением ветеранов шк.); Детектив-шоу: лит. игра для детей 11-12 лет; Мир зеркал: игра «Что? Где? Когда?» (интегрир. внекл. мероприятие по физике, химии, истории); Великолепная восьмерка: эколог. игра.; С поля боя … на «Поле чудес»: игра «Поле чудес» для уч-ся 9-11 кл. на тему «Маршалы Победы».

41. * ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2007.- № 8.- 16 с.

Содерж.:

Сквозь истории мифы и географии рифы: интеллект. игра; Гнилое слово да не сойдет с уст ваших! тематич. вечер; Путь длиною в пятьдесят: вечер, посвящ. юбилею гимназии; День славянской письменности и культуры.
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ШКОЛЬНИКОВ

42. ИЦ 3976 В сказочной стране / ред.- сост. Л.И. Жук.- Мн.: Красико-Принт, 2007.- 128 с. - (Праздник в шк.- 2007.- № 6) 

Содерж.: Ходит сказка по Земле: театрализ. представление; Приглашение в Сказкоград: театрализ. представление; «Гремучие» деньги: театрализ. представление; Путешествие в страну сказок: театрализ. представление; Русская Чудо-печка: театрализ. представление; Сказки старого леса: театрализ. представление; Про великанов, гномов и других маленьких: лит. игра для уч-ся 3-4-х кл.; Загадки Золушки: лит. час для уч-ся 3-5-х кл.; Конкурс по сказкам А.С. Пушкина для внимательных и начитанных; Кто самый внимательный читатаель: конкурс для уч-ся 4-5-х кл. по книге Л. Лангина «Старик Хоттабыч»; Благодарный поклон Андерсену: информ. час о Междунар. дне дет. книги; Конкурс по сказкам Ш. Перро для внимательных и начитанных: для уч-ся 5-6-х кл.

43. ИЦ 3984 Горжусь тобой, учитель!/ред.-сост. Л.И. Жук.- Мн.: Красико-Принт, 2007.- 128 с.- (Праздник в шк.- 2007.- № 7)

Содерж.:

«Среди людей немеркнущих профессий…»; Старший наставник и друг; Спасибо тебе, Учитель!; «Святое имя, будь благословенно!..»; Ученье – свет, неученье – тьма; Правда ли, что…; Профессией учителя мы все гордимся; В школьные окна стучится октябрь; «Учителям жить на Земле, пока Земля жива!..»; Под крышей дома своего; В день осенний октября; Как Федот-стрелец учителя искал: по мотивам сказки Л. Филатова; Уроков ваших не забыть!: юмор. инсценировка; Я больше не буду…; С Днем Учителя!: лир. копмоз.; Перлы учителей.

44. ИЦ Б/н Досуг в школе: газ. для учителей и организаторов внекл. работы.- 2007.- №  6.- 24 с.

Содерж.:

Кружок «Школьное радио»: радиопередачи «День пожилого человека» и «Единая служба спасения»; Малыш и Карлсон в школе 1 сентября; «Сентябрь встречает нас у школьного порога…»; Сценарий праздника «День знаний»; Программа к Дню учителя «Большой вопрос»; Осенний огонек для учителей; «Вовек не рвется пусть учительская нить»; Сценарий праздника «День учителя»; Финал конкурса «Ученик года 2007». 
45. ИЦ Б/н  Досуг в школе: газ. для учителей и организаторов внекл. работы.- 2007.- № 7.- 24 с.

Содерж.:

Яблочный Спас; Эх, яблочко!: (конкурсно-игровая прогр. для уч-ся 5-6 кл.); Здравствуй, Осень!; Осенний бал; Осенний винегрет: (познават. – развлекат. прогр.); Таня и овощи; Дары деревьев; Фруктово-огородное шоу; Осень; Звездный час «Пора очарований»; Агафон - огуменник; Шабаш в честь Домового.

46. ИЦ Б/н Досуг в школе: газ. для учителей и организаторов внекл. работы.- 2007.- №  8.- 24 с.

Содерж.:

День пожилого человека; Вечная тема – женщина мать; Классный час «Что значит слово мама для меня!»; интерактивная семейная игра «Легко ли быть мамой?»; Родительское собрание «Давайте, друзья потолкуем о маме»; Литературно-музыкальный сценарий «Загляните в мамины глаза»; Материнские берегини; Праздник матери; Вечер, посвященный Дню отцов; Открытый классный час «Заботливое отношение к родителям – признак высокой культуры человека».

47. ИЦ 4002 Рождество/ред.-сост. Л.И. Жук.- Мн.: Красико-принт, 2007.- 128 с.- (Праздник в шк.- 2007.- № 8)

Содерж.:

Шумна рождественская ночь; Рождество по Гоголю; Тихий свет Рождества; Рождественская звезда; Там, где светит Вифлиемская звезда; как Иосиф огонь искал; Рождественская ночь в Вифлееме; Свет Звезды; Радостная весть звучала в небесах; «Сияй, нетлеющее пламя рождественской свечи!..»; Рождественский дед; Светлая ночь; Вифлеемская весть; Веселится за окнами вьюга; сын Марии; Королева Рождества; Согласно народной легенде.

V. ПРАЗДНИКИ ДОШКОЛЯТ 

48. ИЦ 3975 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея -    

Бибинформ", 2007.- Вып. 3. - 80 с.

Содерж.:

Календарь «Знаменательные даты - 2007»: Июнь; Копилка методиста: Живая связь времен: великие педагоги прошлого; «Большая литература для маленьких»: К. Г. Паустовский: к 116-летию со дня рожд. писателя; Волшебный граммофон: Царство королевы Книги: сказка-мюзикл; Приходите к нам на праздник Труд – счастья кузнец, всей жизни – венец: конспект утренника к 1 мая; Ярмарка чудес: лит.-фольклор. прогр., посвящ. Дню славян. письмен. и культуры; Путешествие по Лукоморью: сцен. выпускного праздника для детсада; До свиданья, детский сад!: утренник для малышей; Великая победа: «Был трудный бой…»: урок памяти; Непридуманные герои: кл. час; Час рассказа: Весенняя сказка; Волшебное семечко; О велосипедике, который бегал один; С миру по строчке: стихи Е. Ртищевой, Т. Шорыгиной, М. Притыченко; Изучаем! Повторяем! Все мы знаем на зубок!: В жабьем царстве, лягушачьем государстве: лит.-эколог. путешествие; Интересно все на свете!: Майское настроение: познават. занятия; Кисти, краски, полотно: Путешествие в Краскоград: занятие по эстетич. воспитаниию; Игры! Игры! Игры!: Времена года: викторина; Справочное бюро; Нотное приложение; Царевна сказка да сказ молодец!: спец. ил. вкл.
49. ИЦ 3985 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки.- М.: Изд-во "Либерея -    

Бибинформ", 2007.- Вып. 4. - 80 с.: прил.

Содерж.:

«В детях стараюсь разглядеть завтрашнего взрослого человека…» (Ю. Яковлев); «Любовь к родной стране невозможна без любви к её природе» (К. Паустовский); В гостях у Почемучки.  
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