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От составителей

Уважаемые коллеги!

Основная задача центра «Культура» - предоставление информации, которая может быть Вам полезна: при принятии управленческих решений, проведении научно – исследовательских работ, в разработке проектов, программ в библиотечной, социо-досуговой и педагогической деятельности.

Мы предлагаем Вашему вниманию  второй выпуск «Бюллетеня новых поступлений» за 2008 год. Он содержит информацию о неопубликованных  документах и малотиражных изданиях по культуре и искусству, научно-информационных сборниках НИЦ  Информкультура РГБ, методических рекомендациях, библиографических списках, сценариях массовых мероприятий, школьных уроках и праздниках. 

Учреждения культуры, искусства, образования и частные лица могут подписаться на "Бюллетень" и стать нашими постоянными абонентами информационного обслуживания.

Предлагаем воспользоваться услугами 

информационного центра «Культура»

        Будем рады сотрудничать с Вами и ждем по адресу:

614990 г. Пермь, ул. Ленина,70 ПГОУБ им. А.М. Горького

 E-mail: сulture@lib.permregion.ru 

Контактный телефон: 236-17-78

I. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

1. Гум Б/н Дом культуры: журн. для работников домов культуры, клубов и центров дет. тв-ва. – М.: ИД «Просвещение», 2008. - №  9. – 80 с.

Содерж.: 
Визитная карточка: Книжная радуга детства: рассказ об истории, традициях и опыте работы Ставропольской краевой детской библио​теки им. А.Е. Екимцева; Осипова М.А. «Материнская школа»: «Мы работаем не благодаря, а вопреки»: в Государственном музее изобразительных искусств имени А.С. Пушкина в зале «Мусейон» открылась вы​ставка детского рисунка «Материнская школа».
Подготовка кадров: Наш девиз - бизнес, культура, творчество!: материал подготовлен коллективом кафедры экономики Санкт-Петербургского Гумани​тарного университета профсоюзов, выпускающей специалистов по специальности «Экономика и управ​ление на предприятии» (СКС); Игнатенко И.И. Языковая культура будущих специалистов социальной сферы: речь квалифицированного специалиста должна быть построена таким образом, чтобы в ней чувство​вался высокий уровень компетентности. Особенно это важно для работника социально-культурной сферы, влияющего на уровень культуры больших групп людей.
Организация и управление: Белоколенко М.В. Системное обеспечение поддержки и развития чтения в централизованной библиотечной системе: опыт ГУН г. Москвы «ЦБС "Юго-3апад„», наглядно иллюстрирующий воз​можности ЦБС для эффективной поддержки и развития чтения; Светочева С.А. Как проводить мероприятия с участием инвалидов: методические рекомендации прислала заведующей информационно-издательским отделом ГУК «Областной центр народного творчества» Воронежской области; Сколько стоит непрофильная услуга?: в ситуации диверсификации видов деятельности многие учреждения культуры оказывают так называе​мые непрофильные услуги - занимаются проведением свадеб и иных торжеств, заводят кафе, парикмахер​ские, развлекательные центры и пр. Во всех этих случаях возникает вопрос о стоимости подобных услуг.
Экономика и право: Проверка расчетов с дебиторами и кредиторами в бюджетных учреждениях: основные моменты проведения проверки расчетов с поставщиками и подрядчиками, а также порядок отражения в бюджетном учете дебиторской и кредиторской задолжен​ностей; Буянова М. 0 некоторых вопросах расторжения трудового договора по инициативе работодателя: необходимость включить в Трудовой кодекс РФ статью, предусма​тривающую возможность увольнения работника в связи с принятием решения работодателя о досроч​ном прекращении трудового договора с обязательной выплатой значительной компенсации; Законодательство о культуре города Санкт-Петербурга: законодательные и нормативные правовые акты субъектов Россий​ской Федерации в сфере культуры и извлечения из них в части культуры, являющиеся законодательной базой деятельности организаций культуры; Модельный устав Информационно-ресурсного центра культуры муниципального образования: продолжение цикла Методических рекомендаций по реализации вопросов местного самоуправления в сфере культуры городских и сельских поселений, муниципальных районов.
Культурно-досуговые технологии: Усенкова В. И махнул Иван в страну безделья: сценарий театрализованного представления для детей к Дню знаний; Про Валерку, Сережку и Анюту, или Кошмарные сны родителей первоклассников: рекомендации для эффективной адаптации детей к школе предназначены родителям, социаль​ным педагогам и психологам, семейным врачам; Рябиновый бал: сценарий «огонька», посвященного Дню пожилых людей.
Библиотекарю учреждения культуры: Найдорф М.И. Библиотеки прошлого, настоящего и будущего: статья поможет создать представление об институциональных сменах библиотек в истории - от древности до наших дней - в связи с функциями, которые они выполняли в различных культурах; Колымагин Б.Ф. Выбираем духовную литературу: богослов и журналист, нашел весьма много общего в путях развития светского и религиозного книжных рынков России.
Традиции и инновации: Осипова М.А. Львы и львицы, можно веселиться!: бал «Молодые львы» собрал 27 июня в Москве сотни студентов-отличников: для них это - особенное веселье; Инюшкин Н.М. Лермонтовские Тарханы: пространство культуротворчества: ко дню рождения М. Ю. Лермонтова (3 (15) октября): история, традиции и современные формы социально-культурной работы в усадьбе «Тарханы». 
Дискуссионный клуб: Агошков А.В. Русская культура и русский язык: «старые новые» вопросы: Полемическое выступление.

2. Гум Б/н Дом культуры: журн. для работников домов культуры, клубов и центров дет. тв-ва. – М.: ИД «Просвещение», 2008. - № 10. – 80 с.

Содерж.: Культурная политика: Горбатова Л.И. Реформа сферы культуры в условиях общественных трансформаций современной России: ряд актуальных вопросов российской культурной политики, в частности, становле​ние новых форм участия государства в жизни культуры; Скрипачева И.А. Особенности молодежного досуга в современном городе (на примере Тольятти): исследование по проблемам молодежной и культурной политики, проведенное на региональном уровне.
Визитная карточка: Аникина М.М. Что имеем – сохраним: материал подготовлен специалистом ГУК «Мурманский областной Дом народного творчества» и расска​зывает о праздновании 70-летия образования Мурманской области; Коваль М. В. Фольклорный... мюзикл!: о новом проекте Дома культуры «Стимул» - оригинальной постановке народного фольклорно-драматического театра «Ладанка»; Осипова М.А. Нарисуй: нет войне!: они не бьют себя в грудь, не голосуют, не размахивают плакатами... Не кричат на каждом шагу об этом.. . Они выражают свои мысли иначе - с баллончиком краски в руке. И они - среди твоих друзей.
Организация и управление: Сельская культура - управляемая территория: рабочая группа, возглавляемая заместителем председателя правительства РК - министром образо​вания, культуры и науки РК Бадмой Силаевым, побывала в двух районах республики - Приютненском и Октябрьском. Приняла участие в поездке и корреспондент «Известий Калмыкии» Надежда Балакаева; Некоторые способы декорирования зала: собираясь заказывать скатерти или шторы для вашего кафе или банкетного зала, обратите внимание не только на красоту ткани, но и на другие свойства материала - практичность, способность впиты​вать влагу и сохранять свежий вид, например, находкой для декорирования зала в разных форматах общепита может послужить льняное полотно; Наркомания может быть побеждена: интервью игумена Серафима (Копнина), настоятеля храма Святой Троицы с. Пе​
тровское, Лежневского района, Ивановской области и одновременно - руководителя центра реабилита​ции наркозависимых. С ним беседовал поэт, прозаик Андрей МЕЛЬКОВ.
Экономика и право: Ерофеева Т.П., Пластинина Е.А. Становление и развитие автономных учреждений: Авторы предлагают читателям свой взгляд на отдельные перспективы становления и развития авто​номных учреждений в современных условиях; Шахнович И.Б. Создание автономных учреждений в Новосибирской области: Методические рекомендации разработаны департаментом экономики и планирования ад​министрации Новосибирской области в соответствии с принятым планом мероприятий по реализации Федерального закона от 03.11.06 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»; Вифлеемский А. Формирование стоимости платных услуг в автономном учреждении: два случая, в каждом речь идет о платных услугах, однако фор​мирование их стоимости может происходить различным образом.
Культурно-досуговые технологии: Анфилофьев Л.М. А у нас во дворе!: сценарий праздника, который, по мнению автора рукописи, - не самоцель, а подведение итогов большой и кропотливой работы по его благоустройству и приведению в порядок, территории малой Родины; Мешалкина Л.В. Сегодня он, учитель, на празднике герой!: сценарий школьного торжества, посвященного Международному дню учителя; Покровский хоровод: сценарий посиделок в горнице с участием фольклорного ансамбля подготовлен сотрудниками Гороховец-кого РДКиС Владимирской области.
Библиотекарю учреждения культуры: Найдорф М.И. Библиотеки прошлого, настоящего и будущего: статья поможет вам создать представление об институциональных сменах библиотек в исто​рии - от древности до наших дней - в связи с функциями, которые они выполняли в различных культурах (Окончание).
Традиции и инновации: Инюшкин Н.М. Лермонтовские Тарханы: пространство культуротворчества (Продолжение): ко дню рождения М. Ю. Лермонтова (3 (15) октября): история, традиции и современные формы социально-культурной работы в усадьбе «Тарханы»; Коваленко Г.А. Управление культурой в СССР (1917-1953 гг.): проблемы и достижения: исследование о путях развития советского искусства и механизмах управления им со стороны советско​го правительства. Автор раскрывает данную тему в связи с реалиями сегодняшней России.
Что? Где? Когда?
3. ИЦ Б/н Культура: управление, экономика, право: научно-практ. и информ. изд. – М.: ИГ «Юрист», 2008. - № 4. –  48 с.

Содерж.: 

Официальная позиция: Выступление Министра культуры Российской Федерации А.А. Авдеева на Всероссийском совещании руководителей федеральных и региональных библиотек.
Актуальные вопросы в сфере культуры: Чижиков В.М. Народная культура - основа формирования мировоззрения; Есаков В.А. Государственная и общественная экономическая поддержка культуры; Генова Н.М. Интеграция образовательного учреждения в сферу культуры: региональные аспекты; Петрова Э.И. Проблемы сохранения игрового феномена в традиционной народной культуре.
Культурно-массовые мероприятия: вопросы организации и проведения

Малеина М.Н. Организация проведения массовых культурно-зрелищных мероприятий в открытых общественных местах: основные понятия, правовое регулирование.
Информационные технологии в сфере культуры

Ефимец Л.В. Информационно-коммуникационные  технологии в обучении молодого поколения фольклору.
Культура, право, нравственность: Абель И.В. Ударные обложки; Носов С.И., Степанова И.В. Гарантии реализации прав граждан в области культуры. 
Информация Министерства культуры России: Доклад Министерства культуры Российской Федерации «О концепции развития образования в сфере культуры и искусства в Российской Федерации».

Актуальные нормативные акты: Приказ Минпромторга России от 25.09.2008 № 160 «Об утверждении Правил предоставления в 2008-2010 годах субсидий из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов». 
4. МК Б/н Справочник руководителя учреждения культуры. – 2008.- № 11. – 112 с.

Содерж.:

Организация и управление: Лапичкова В. П. Централизация библиотек как модель организации библиотечного обслуживания: Роль централизации в организации библиотечного дела Республики Карелия. Итоги 33-летнего опыта работы; Дымникова А.И. Философия и технология маркетинга в культуре: Грамотный выбор целевых рынков и целевых аудиторий как основа маркетинга в культуре. Сегментация потребительского рынка
Юридический практикум: Войкова О.Ф. Использование произведений в библиотеках: Цитирование. Электронное копирование. Репродуцирование. Свободное воспроизведение программ для ЭВМ и баз данных. 
Рыночные технологии: Стриженков Р. В. Оценка качества услуг учреждений культуры с использованием методики SERVQUAL (окончание): Варианты расширения и упрощения методики SERVQUAL, созданной для оценки качества услуг учреждений культуры. 
Кадровый менеджмент: Ежова  Л. С.  Формы и методы обучения персонала. Совершенствование профессиональных навыков: Основные методики повышения квалификации сотрудников учреждения, их преимущества и недо​статки
Полезный опыт: Роль Домов народного творчества в сохранении и развитии национальной традиционной культуры: О работе четырех учреждений культуры, ставших победителями Всероссийского смотра-конкурса "Луч​ший Дом (Центр) народного творчества Российской Федерации"
Точка зрения: Данин Д.К.

К вопросу о возврате и обмене театральных билетов: Спорные моменты во взаимоотношениях "театр - зритель".
Психология управления: Сорокина Н.В. Культура современного руководителя
Нравственная культура. Управленческая компетентность. Культура организации труда. Культура внеш​него облика
Техническое обеспечение: Шестернина Е.А.
Сборно-разборные сценические конструкции: оборудование, которое идеально подходит для российских условий.
Нормативные документы. Федеральные нормативные акты: 
Постановление Правительства Российской Федерации от 30.09.2008 № 733 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 968"; Приказ Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 25.09.2008 № 160 "Об утверждении правил предоставления в 2008-2010 годах субсидий из Федерального бюджета организациям народных художественных промыслов".

Нормативные акты Министерства культуры Российской Федерации: 
Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 28.08.2008 № 64
Региональные документы: Постановление правительства Московской области от 29.09.2008 № 871/36 "О методике расчета нормативов стоимости предоставления муниципальных услуг, оказываемых за счет средств бюджетов муниципальных образований Московской области в системе культуры Москов​ской области, применяемых при составлении прогноза консолидированного бюджета Московской области на 2009 год".
Также в номере: В фокусе: 
Всероссийский съезд органов охраны памятников истории и культуры: VII Всероссийский съезд органов охраны памятников истории и культуры в Вологде. В ходе мероприятия была составлена резолюция, которая должна стать основным программным документом в сфере государственной охраны, сохранения, использования и популяризации памятников истории и культуры народов РФ.

Новости культуры

Коротко о наиболее значимых событиях в сфере государственной культурной политики, новостях российских учреждений культуры и крупных культурных проектах.
II. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА

5. ИЦ 4160 Карнавалы, фестивали, праздники /ред.- сост. Т.А. Волкова.- М: ТиО, 2008.- Вып. 6.- 96 с.

Содерж.: От фестиваля к фестивалю: «Фольклор понятен без перевода»; Фестивали и конкурсы хоровой музыки; Фестивали оркестров и молодых дирижеров; Фестивали детского и юношеского творчества; Фестивали и конкурсы классической музыки и камерного пения; Фестивали популярной песни и эстрадного творчества; Фольклорные фестивали; Фестивали любительского театра.

6. ИЦ 4159 Кукольный театр: пьесы.- М.: ВЦХТ, 2008.- 160 с. - (Я вхожу в мир искусств.- 2008.- № 10).

Содерж.: По щучьему веленью: сказка про дурака: пьеса для театра кукол в 2-х действ.; Красная Шапочка: пьеса для одной актрисы с куклами и самых маленьких зрителей; Ах, мой милый Августин!: игра воображения в 2-х действ.; Голубая сойка: сказка для самых маленьких зрителей; Про вредную Бабку-Ёжку: сказка для самых маленьких зрителей; Лягушачьи фантазии: сказка для самых маленьких зрителей; Волшебные яблоки: сказка для маленьких зрителей; Выход из безвыходного положения: пьеса; Жуткая история о дружбе: пьеса.
7. ИЦ 4166 Морозова Г. Военный этикет в России (VII – нач. XX вв.): пособие для актеров, реж. и студентов театр. шк. / Г. Морозова, А. Румянцев. – М.: ВЦХТ, 2008. – 128 с. – (Я вхожу в мир искусств. – 2008. - № 11).

8. ИЦ 4155 Павлычева И. Королевские трудности: пьесы для детей мл. возраста.- М.: ВЦХТ, 2008.- 160 с. - (Репертуар для дет. и юнош. театров.- 2008.- № 5).

Содерж.: Зеленая кровь: пьеса в 2-х действ.; Королевские трудности: пьеса в 2-х действ.; Цветок северных болот: по сказке Г. Х. Андерсена «Дочь короля болот»; Носик Коричневой Бетти: лекция путешественника: пьеса в 2-х актах для одного актера; Погоня, или За новогодним подарком: предновогод. суета в 2-х действ.; Японская история: пьеса в 2-х действ.; Дерево, которое исполняет желания: пьеса в 2-х действ. по мотивам одноименной сказки У. Фолкнера.

9. ИЦ 4154 Росеба Л. Что у куклы внутри: пьесы-сказки.- М.: ВЦХТ, 2008.- 160 с. - (Репертуар для дет. и юнош. театров.- 2008.- № 4).

Содерж.: Что у куклы внутри: сказка в 2-х действ.; Придет человечек: сказка в 2-х действ.; Подворье: сказка в 4-х картинах.

10. ИЦ 4167 Театр круглый год: сб. сцен. для дет. театров.- М.: Либерея-Библиопринт, 2008.- Вып. 3: По лесенке знаний шагай веселей. - 96 с.
Содерж.: 
Литература: Вовка в Литературии; Подарок для Оксаны; Человек-эпоха; Отважное сердце; Все на бал!; Слушается дело...; «Пол канату, натянутому, как нерв...»; Серьезная история с пирожными. Русский язык: Буквы, творящие благо. История: Жила-была Таня...; «Кто говорит, что на войне не страшно...»; Во имя жизни на земле. Математика: Легенда о шахматной доске. Биология: Привередливый жук. География: Сёгун. Секреты актерского мастерства: Портретная галерея рус. актеров XIX-XX вв.; Куклы на сцене.

СЦЕНАРИИ ПРАЗДНИКОВ И КЛУБНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

11. ИЦ Праздник.- 2008.- № 10.- 40 с.

Содерж.: 

Тема номера: Праздникотерапия как способ оптимизации жизни семей с детьми-инвалидами; «Мир искусства» открывает двери в праздник; Праздник в музее; Доктор Праздник рекомендует: танце-, мело смехотерапия; Сила искусства в период Великой Отечественной войны; Психотерапевтический эффект праздничных мероприятий. Выставки. Фестивали, Конкурсы: Праздник урожая; Чайное торжество; Петербургская версия; Семейный бал в Манеже; Сад чудес «Мамания»; Детский православный фестиваль; Super Model of World. Праздник в городе: День города на ВВЦ. Новогодоведение: Пособие для начинающих Дедов Морозов. Астрология праздника: Праздник в мистериях звездного Задиака.

12. ИЦ Праздник.- 2008.- № 11.- 40 с.

Содерж.: 

Тема номера: Новый год шагает по планете; Отметим Новый год! Но как?; Пособие для начинающих Дедов Морозов; Корпоративный Новый год: как сделать традиционное торжество незабываемым; Новогодняя елка в Мэрии. Выставки. Фестивали. Конкурсы: «Тренды» новогодние и не только; «Отдых/Leisure» в «Крокус Экспо». Спортивный праздник: Праздник художественной гимнастики. Праздник в городе: День города... в РУДН; День рождения славного города-крепости; Праздник города Риги-2008; Смоленску - 1145 лет! Event-событие: III Всероссийский Бизнес-Форум «"Event-Forum, Диалоги": Event'op и Клиент – великое воссоединение»; Фестиваль «День Возрождения»; «Голоса традиций» в Темрюке. Креатив: «Бомж-пати». Астрология праздника: Праздник в мистериях звездного Зодиака. История в празднике: Рыцарский турнир в Долгомостье.

13. ИЦ 4149 Праздники Пермского края, 2007-2008: IX гор. конкурс соц. значимых проектов «Обществ. инициативы»: [календарь]. – [Пермь, 2007]. – [30] с.: цв. ил. – (Проект «Новый год International»).
14. ИЦ 4150 Праздники Пермского края: нар. календад. традиц. праздники. – Пермь: «ОТ и ДО» ПОНИЦАА, 2007. – 150 с.: ил. – (Проект «Новый год International»).
15. ИЦ 4161 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ.- издат. центр «ФЕСТ», 2008.- Вып. 193.- 96 с.

Содерж.:

Раз худеет календарь – приближается январь: новогодние сценарии, концерты, сказки, театрализ.-игровые, развлекат. представления для дет. аудитории: Как БабаЯга хотела всех запутать: новогод сценарий, в котором обыгрывается 2009 год желтого Быка; Валенки: новогодний концерт; Здравствуй. здравствуй, Новый год!: сцен. праздника для школьников; Тайна бабушкиной шкатулки: новогод. сцен. сказка; Праздник елки новогодней: сценарий танц.-игровой прогр.; Однажды в темную ночь...: новогодняя сказка для детей мл. шк. возраста; Новогодний калейдоскоп: шуточная театрал.-развлекат. прогр. для взр. аудитории; Исполнение желаний: новогод. супер-драйв для корпоративной вечеринки.
16. ИЦ 4162 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ.- издат. центр «ФЕСТ», 2008.- Вып. 20.- 96 с.

Содерж.:

Наш любимый праздник настает: новогодние игровые прогр., сказки для детей и взрослых: Дебют Морозика: сценарий новогодней игровой прогр.; Шире круг!: сценарий игровой программы у елки; Главное волшебное дерево Планеты: сценарий нового.д праздника для шк.; Как Иван Снегурочку спасал: новогод. сказка для мл. шк.; Что за праздник сегодня?: новогод. раус-прогр. для мл. шк.; Дед Мороз спешит в ваш дом: театрализ.-игровое представление для детей; Индульгенция по высшему разряду: сценарий игрового праздника, или Чем развлечь взрослых в новогод. вечер.
17. ИЦ 4163 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. - издат. центр «ФЕСТ», 2008.- Вып. 21.- 96 с.

Содерж.:

Россию мы зовем отечеством: лит.-муз. сценарии праздников, тематич. вечеров, турнира знатоков, посвящ. Дню нар. единства России: Герб, флаг, гимн: сценарий праздника, посвящ. гос. символам России; Я – гражданин России!: сценарий церемонии вручения паспортов; Счастье общее и горе общее: сценарий тематич. вечера, посвящ. Дню нар. единства России; Нам силу дает наша верность Отчизне: турнир знатоков на тему истории страны; Судьба России нам дана...: лит. сценарий; Мой друг, Отчизне посвяти души прекрасные порывы!: лит.-муз. сценарий, посвящ. теме патриотизма в рус. поэзии; Страна знакомая, родная: театрализ. игровое представление для детей; Гимн славянского братства. Ст. И. Пановой, муз. Г. Шарина.
18. ИЦ 4164 Сценарии и репертуар / сост. Ж.Ж. Смелова. - М.: Культ. – издат. центр «ФЕСТ», 2008.- Вып. 22.- 96 с.

Содерж.:

Помни: за все придется платить...: сюжетно-игровая прогр. пьесы, вечер-диспут, муз. представление, беседа, открытый урок, предупреждающие совершение антисоц. поступков:  Что уносит дым сигареты?: сценарий вечера-диспута для молодежи; «Курите на здоровье»: беседа о вреде курения для подростков среднего шк. возраста; Серебряный котел дури: пьеса ко Дню борьбы с наркотиками в двух действ., 8 картинах для молод. аудитории; Другой мир: пьеса в трех картинах; Урок чистоты: сюжетно-игровая прогр. для детей шк. возраста; Съедобное – несъедобное: сценарий откр. урока о пользе здорового питания для мл. шк.; Потому и знаменит этот доктор Айболит: сценарий муз. представления.
19. ИЦ 4157 Чем развлечь гостей.- 2008.- № 10.- Курган, 2008.- 96 с.

20. ИЦ 4158 Чем развлечь гостей.- 2008.- № 11.- Курган, 2008.- 96 с.

21. ИЦ 4168 Чем развлечь гостей.- 2008.- № 12.- Курган, 2008.- 96 с.

III. БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО

СЦЕНАРИИ БИБЛИОТЕЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

22. ИЦ 4152 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2008.- Вып. 9.- 112 с.

Содерж.: 

Желаем счастья вам!: 1 января – Новый год: В снежном царстве, Морозном государстве; Веселых масок карнавал; Елочка-красавица; 7 января – Рождество Христово: В маленьком городе Вифлееме...; Английский пудинг, сэр! Знаменательные даты - 2008: 205 лет со дня рожд. Ф. И. Тютчева: «Я встретил Вас...»; 80 лет со дня рожд. Ч.Т. Айтматова: В поисках истины... В помощь учителю: Прарусская культура. Сравнительная мифология народов мира; Учусь быть гражданином; Игры со словами; «Сердце надвое не делится...»; Пожар не бывает случайным. Книга – лучший друг: Сказочная наука Х, К. Андерсена; Щелкунчик против Мышиного короля; Путешествие в Миргород в бричке с Гоголем; Команда отважных ребят. В здоровом теле – здоровый дух: Умей сказать: нет!.
23. ИЦ 4153 Читаем, учимся, играем: журн. - сб. сцен. для б-к и шк. - М.: Изд-во "Либерея - Библиопринт ", 2008.- Вып. 10.- 112 с.

Содерж.: 

Знаменательные даты: 130 лет со дня рождения П.П. Бажова: Мозаика сказов; 105 лет со дня рождения А.П. Гайдара (Голикова): «Истинный знаток ребячьей души»; 175 лет со дня рожд. В.Г. Перова: Жизненная правда кистью художника. Великая Отечественная война. 1941-1945: Священный бой поэзии строкой; Небесный штурман. Книга – лучший друг: 13 января – день российской печати: Пресс-турнир; Литера к литере, строка под строкой...; Юный издатель; «Над кем смеетесь, господа?!». В помощь учителю: Страна по имени Родная речь; Нобелевские лауреаты по химии, Укротители огня; На пути к профессии. Делу - время, потехе - час: Путешествие по Европе. В здоровом теле – здоровый дух: Нет – табаку, алкоголю, наркотикам!
IV. В ПОМОЩЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЦЕССУ

24. ИЦ 4147 Агапова И.А. Сценрии внеклассных меприятий по литературе для начальной школы: Там на неведомых дорожках... / И.А. Агапова, М.А. Давыдова. – М.: Айрис-пресс, 2008. - 160 с. – (Методика).

25. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество: газ. - 2008.- № 9. - 16 с.

Содерж.: 

Предметная неделя в начальной школе; Неделя природоведения; Выступление на родительском собрании перед родителями первоклассников; Путешествие юного гражданина; Праздник подсвечника; «Дела давно минувших дней, преданья старины глубокой».
26. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество: газ. - 2008.- № 10 .- 16 с.

Содерж.:  Сложение, вычитание в пределах 100; Задачи, развивающие кругозор; Математическая мозаика; Экскурсия по городу Касимову; Звездный час; математическое домино.

27. ИЦ  Б/н Педагогическое творчество: газ. - 2008.- № 11 .- 16 с.

Содерж.:  Кроссворды:
План, карта, глобус; Литосфера. Гидросфера; Явления и предметы природы; Сезонные изменения в природе; Водоемы; Безопасность при любой погоде; География безопасности; Чрезвычайная ситуация – что это?; Как справиться с инфекцией; Земноводные и пресмыкающиеся; Зимующие птицы; Перелетные птицы; Насекомые. Паукообразные. Ракообразные; Овцеводство; Коневодство; Свиноводство; Пчеловодство.

28. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2008.- № 9. - 16 с.

Содерж.: 

Новогодний утренник; Новогодняя сказка «Улыбка»; Экологическая сценка «Маленькой елочке хорошо в лесу»; Стихи к новогодним костюмам; Песни к новогодним праздникам; материалы к новогодним праздникам.
29. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2008.- № 10. - 16 с.

Содерж.:

Конкурсно-развлекат. прогр. «Под Старый Новый год»; Развлекат. прогр. «Гуляй на святки без оглядки»; Игра «Что? Где? Когда?» по теме «Святки»; Праздник к 23 февраля «русский солдат умом и силой богат»; Мероприятие к 23 февраля «Нам вместе весело»; Зимний праздник «Русская зима».

30. ИЦ Б/н ПедСовет: газ. для педагогов нач. шк.- 2008.- № 11. - 16 с.

Содерж.: 

Сценка для учащихся начальной школы «Ягодная трагедия»; Песни к «Неделе детской книги»; Смешные истории из школьной жизни; Школьные частушки «Эй, юннат, для Родины ты силы не жалей!»; Пропоем мы вам частушки; Школьные частушки для уч-ся 1-7 кл.; Школьные частушки для уч-ся мл. и сред. кл.; Школьные частушки для уч-ся нач. кл.; Новогодние частушки для уч-ся мл. и сред. кл.; Игра «И мы тоже...»: к новогоднему празднику; Ребенок есть ребенок; Говорят дети.
31. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2008.- № 9.- 16 с.

Содерж.:

Вечер для старшеклассников «Валентинов день»; Новый год на ТВ; Игровая программа к 23 февраля «Один день из армейской жизни»; Игра для мальчиков к 23 февраля «Рыцарский турнир»; Предновогодний эрудицион «В лесу родилась елочка...».
32. ИЦ Б/н Последний звонок: газ. для организаторов внекл. работы. - 2008.- № 10.- 16 с.

Содерж.:

Интеллектуальные игры: Желтая дуэль; Дублет; Паш «Европа»; Притча короче носа птичья; Цветной ПАШ; Докаркай ответ.
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ШКОЛЬНИКОВ

33. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2008.- №  9.- 32 с.

Содерж.:

Конкурсная программа «Дворцовый переполох»; «Колобок» на современный лад; Город сказочных чудес или Сказка про то, как народ царевну Несмеяну рассмешил; Осенний бал на лесной поляне; Пьеса «Курочка Ряба»; Колобок; Любопытная; Выхожу замуж; Сказка «Золушка» на новый лад; Сказка о вредной Оксане; Сказка о любви; Шоу-программа «От древней эры и до наших дней»: конкур моды; Конкурс «Рыцарский турнир»; Мне образ сей всего дороже: лит.-муз. композ по мотивам произведений А.С. Пушкина.
34. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2008.- №  10.- 32 с.

Содерж.:

«Загадочна и необъяснима власть имени»; Мифы о зодиакальных созвездиях; День именинника; Конкурсно-развлекательная программа «День рождения воздушного шара»; Праздник «С днем рождения!» ; «Под счастливой звездой»; Юбиляру – 50 лет; Работникам ГЦДюТТ посвящается; Юбилей подростковой организации; Школе – 50 лет; Юбилей Дома детского творчества; Праздник, посвященный десятилетнему юбилею школы.
35. ИЦ Б/н Досуг в шк: газ. для учителей и организаторов внекл. работы. - 2008.- №  11.- 32 с.

Содерж.: Если добрый ты – это хорошо; Чтобы радость людям дарить, надо добрым и вежливым быть; Добру откроются сердца; Под грибком; Помни о других; Волшебное слово; С детства дружбой дорожи; Дружба мнимая и настоящая; Здравствуйте, пожалуйста, спасибо; Новогодние пожелания на год быка.

36. ИЦ 4165 Друзья наши меньшие / ред.-сост. Л.И. Жук. – Мн.: Красико-Принт, 2008. – 128 с. – (Праздник в шк. – 2008. - № 11).

 Содерж.:  Наши любимые; Как собака подружилась с человеком: урок занимат. кинологии;  «Леопольд, выходи!»: лит. игра в «кошки-мышки»; Посмотри собаке в глаза: сем. конкурс по книжкам Э. Успенского; «Для зверей приятель я хороший...»: лит. час по стихам С.А. Есенина о животных; Мир вокруг нас; Летите, голуби!: игровая прогр. по тв-ву В.В. Бианки; Звери рады: без народа – им веселье и свобода; Эти забавные друзья: эколог. игра; Большая прогулка в зоопарк; Котенок по имени Гав; «Мой ласковый и нежный зверь»: конкурс любителей кошек; лебединая верность; Друзья домашнего очага: урок занимат. фелинологии.

37. ИЦ 4156 Музыкальные игры и конкурсы / ред.- сост. Л.И. Жук.- Мн.: Красико-Принт, 2008.- 128 с. - (Праздник в шк.- 2008.- № 10) 

Содерж.:

Игры: Музыкальная указка; Воздушные шары; Полслова за вами; Молодецкий пояс; Итальянский маэстро; Любовью к музыке дыша; Душа-частушка; Конкурсы: «Среди имен, что дороги нам с детства...»; «История и музыка»; «Электронный калейдоскоп»; После уроков.
38. ИЦ 4146 Соколова Л. Необыкновенные праздники дома, в школе и во дворе [для детей от 2 до 14 лет]. Новосибирск: Сиб. унив. изд-во, 2008. – 125 с. – (Веселый праздник).

 Содерж.:

День рождения; Тематические праздники: Цирк приехал; Путешествие по сказкам, или Проделки Бабы-Яги; Концерт «Весенняя трель»; Спортивное развлечение «В гостях у индейцев»; Детские Олимпийские игры; Эстафетное развлечение «Вместе дружная семья!».

V. ПРАЗДНИКИ ДОШКОЛЯТ 

39. ИЦ 4151 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея –
      Бибинформ", 2008.- Вып. 10. - 80 с.: спец. ил. вкл.  

Содерж.:

Календарь «Знаменательные даты - 2008»: декабрь; «Большая литература для маленьких»: «Необыкновенные приключения Карика и Вали»: лит. викторина и конкурсы по книге Я.Л. Ларри; Дарит на стихи Аким, мы шагаем вместе с ним: к 85-летию со дня рождения; Синяя птица: инсценировка одноименной сказки М. Метерлинка; Гимн непослушанию: по произведению С.В. Михалкова; Кто чему научится?: к 80-летию со дня рожд. В.Д. Берестова. Волшебный граммофон: Магазин игрушек: конспект муз. занятия; Вечерняя сказка: мюзикл. Приходите к нам на праздник: Вам знаком книжкин дом?: посвящ. первоклассников в читатели; Переполох в Букволандии: прощание с Азбукой; на балу у бантиков: игра-путешествие; Маленькая елочка: начало утренника; Волшебная подковка:в огнях новогодней красавицы. Изучаем! Повторяем! Все мы знаем на зубок!: Число и цифра «10»: конспект занятия по математике в группе подготовки детей к школе; В сказочном лесу: развлечение для детей; О чем легенды нам расскажут?: интегрир. занятие с элементами страноведения и немецкого языка. Интересно все на свете!: Дедушкины рассказы: набор открыток; Поваренок: пьеса по мотивам одноименной сказки С. Могилевской. Как прекрасен этот мир!: Родил двенадцать деток год: устный журнал. Кисти, краски, полотно: Шляпная коробка, или Кое-что из жизни трубочистов: конспект открытого урока; История про маленького Фипа: комплексное занятие для детей «группы риска». Игры! Игры! Игры!: Пудель хлеб в повозке вез и полпуда сыра: лингвист. досуг-тренинг. Нотное приложение. Царевна сказка да сказ молодец!: спец. ил. вкл. 

40. ИЦ 4169 Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки. - М.: Изд-во "Либерея -    

Бибинформ", 2008.- Вып. 11. - 80 с.: спец. ил. вкл.

Содерж.:

Копилка методиста: Организация обучения английскому языку в начальной школе: из опыта педагога. «Большая литература для маленьких»: Крибле, крабле, бумс!: час искусства; Борис Заходер!: про пернатых и мохнатых; Добрый уральский волшебник: к 130-летию со дня рожд. П. П. Бажова: Отважные ребята Аркадия Гайдара: К 105-летию со дня рождения. Волшебный граммофон: Тролли живут в Норвегии: памяти великого норвежского композитора; Струнные, духовые, ударные, клавишные:
в гостях у Королевы музыки. Приходите к нам на праздник: Муха-цокотуха: инсценировка; В некотором царстве, в некотором государстве: путешествие по сказкам; Будем песни распевать, в игры разные играть!: вечер развлечений; На Святки пришли колядки: самобытное народное творчество; Посланьем, спасеньем сияет одна звезда: рождественская встреча; Чтобы счастье и веселье было
в доме круглый год!: приглашение в гости. Интересно все на свете!: Как празднуют Новый год в разных странах: познавательное мероприятие; Удивительный мир Жака Ива Кусто: развивающие уроки. Как прекрасен это мир!: Животный мир нашей планеты: конкурсная программа. 
Кисти, краски, полотно: Чудо, чудо! Рождество!: конспект занятия; Поделки из яичной скорлупы (Окончание): уроки творчества; Не богаты их корма — Горсть зерна нужна: накормите птиц зимой.
Игры! Игры! Игры!: Знакомые незнакомцы: соревнование; Пудель хлеб в повозке вез и полпуда сыра (Окончание): лингвист. досуг-тренинг. Нотное приложение. Царевна сказка да сказ молодец!: спец. ил. вкл. 

41. ИЦ 4148 Кононова И.В. Сценарии по пожарной безопасности для дошкольников. М.: Айрис-пресс, 2008. – 128 с.: ил. – (Дошкольное воспитание и развитие).
Приложение

Тематический указатель

Азбука -  39
Айтматов Ч.Т. - 22

Английский язык - 40

Андерсен Х.К. - 22
Бажов П.П. – 23, 40
Берестнев В.Д. - 39

Бианки В.В. - 36

Биология – 10, 30, 36

Великая Отечественная война – 23
География – 10
Гоголь Н.В. – 22

Гражданин – 22, 25

День города – 11, 12
защитников Отечества – 29, 31

именинника - 34
народного единства – 17
рождения - 38

российской печати - 23
святого Валентина - 31
«Дом культуры» - 1-2
«Досуг в школе» - 33-35
Дошколята – 39-41

Дружба- 35
Европа – 23, 32

Есенин С.А. - 36
Животные - 36
Заходер Б. - 40

Знаки Зодиака - 34
ЗОЖ – 18, 23
Иван Купала – 14
Игра - 32

      музыкальная – 37
Имена - 33
История – 10, 17
«Карнавалы, фестивали, праздники» – 5
«Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки» - 39-40
Кошки – 36
«Культура: управление, экономика, право» - 3
Литература – 10, 24

Математика – 10, 26

Метерлинк М. - 39

Михалков С. В. – 39

Могилевская С. – 39

Мода - 33

Музыка – 37
МХК – 22-23
Новый год – 12, 15, 16, 22, 28-31, 39
Осенний праздник – 33
«Педагогическое творчество» - 25-27
«Педсовет» - 28-30
Перов В.Г. - 23
Пожарная безопасность – 22, 23, 41
«Последний звонок» - 31-32
«Праздник» - 11, 12
«Праздник в школе» - 36-37
Праздники Пермского края – 13, 14

Прарусская культура – 22

Природоведение – 25, 27

Профориентация - 23

Пушкин А. С. - 33
Пьесы – 6, 8, 9
Рождество – 22-40
«Репертуар для детских и юношеских театров» - 8, 9

Россия - 17

Русский язык – 10, 22, 23
Святки – 29, 40
Семья – 38
Сказка – 9, 33, 38
Собаки - 36

«Справочник руководителя учреждения культуры» - 4
«Сценарии и репертуар» - 15-18
Театр – 6, 8, 9, 10

        кукольный - 6

Тютчев Ф.И. - 22
Успенский Э - 36
Физкультура и спорт – 38

Химия - 23
Цирк - 38

«Чем развлечь гостей» - 19-21
«Читаем, учимся, играем» - 22-23
Этикет – 7
Юбилей – 34

детской организации – 34
дома творчества - 34


школы - 34

«Я вхожу в мир искусств» – 7
